

El almirante Moreno y el conde de Bulnes

se dirigen por radio al Gobierno y pueblo argentinos expresando su honda emoción por las demostraciones de amistad y afecto recibidas

Homenaje al señor Martín Ballester



El Excmo. Sr. D. Luis Martín Ballester y Costas, a quien hoy tributará un homenaje el Ayuntamiento logroñés como expresión de gratitud por sus gestiones en favor de la capital durante el tiempo en que desempeñó el Gobierno Civil de la provincia.

BUENOS AIRES, 15.—A las cuatro de la tarde (hora local), partirá el crucero español «Galicia». Se cree que gran cantidad de público acudirá al muelle a despedirlo, a pesar del mal tiempo. Sopla un fuerte viento de Suroeste y las lluvias han inundado los barrios bajos de la ciudad. Algunos gruesos árboles de los parques han sido abatidos. Anoche, el embajador de España, conde de Bulnes, y el jefe de la misión almirante Moreno, hablaron por «Radio Excelsior», dirigiéndose al Gobierno y al pueblo argentino para expresar su honda emoción por las demostraciones de amistad y afecto que recibieron en estos días la misión española y la dotación del «Galicia». El almirante Moreno se refirió a los españoles indigentes que repatriará el barco y exaltó la firme y sincera fraternidad que une a los pueblos español y argentino. (Efe.)

Las propiedades de la familia real italiana

ROMA, 15.— Dos comisiones se encargaron de las propiedades en Italia de la familia real, según ha dispuesto el Gobierno. Una de ellas administrará los bienes particulares y la otra los de la Corona. La disposición ha sido firmada por el presidente del Consejo en su calidad de jefe del Estado. Todavía se ignora la fecha exacta de la proclamación oficial de la República. (Efe.)

Comienza en París la nueva Conferencia de ministros del Exterior de los cuatro "grandes"

En la primera sesión sólo se logró fijar el orden de discusión para la sesión del próximo lunes

PARIS, 15.—A las cuatro y nueve minutos de la tarde (hora local), comenzó la Conferencia de ministros del Exterior de los cuatro grandes potencias aliadas. Asisten los cuatro titulares con sus auxiliares y el correspondiente personal subalterno. (Efe.)

LOS ASUNTOS A DISCUTIR

PARIS, 15.—En una atmósfera de pesimismo, se reunieron los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas en el Palacio de Luxemburgo. Bevin llegó a las cuatro menos diez de la tarde, seguido de Molotov. A las cuatro en punto se presentó el secretario de Estado norteamericano, y tres minutos después, el ministro francés, Bidault. Junto con los auxiliares pasaron al salón de Víctor Hugo, donde los fotógrafos tiraron infinidad de placas.

Las cuestiones principales sobre las que tendrán que discutir ampliamente los ministros son: Trieste y Venecia-Julia; reparaciones italianas; colonias italianas; el Dodecaneso; navegación por el Danubio, y tratados comerciales entre Rusia y países balcánicos que estuvieron al lado del Eje. (Efe.)

ACTITUD CORDIAL

PARIS, 15.—El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, en la primera sesión de la actual serie, que ha durado tres horas y se ha caracterizado por la cordial actitud de los reunidos, ha fijado el orden del día de sus trabajos. Efe. ESTUDIO DE LOS TRABAJOS DE LOS ADJUNTOS

PARIS, 15.—Hasta que los ministros de Asuntos Exteriores vuelvan a reunirse en la sesión del lunes, éstos se dedicarán a estudiar los trabajos realizados por los adjuntos

y, en especial, el proyecto de tratado de paz con Italia.

Los adjuntos de los ministros han expuesto esta noche las cuestiones a tratar el lunes próximo. Molotov ausó a los monárquicos italianos de no querer aceptar el veredicto del pueblo en favor de la República. Bevin dijo que no tenía nada que oponer a la cuestión de la situación política en Italia se discutiera el lunes, suponiendo que previamente se discutiera el tratado con Austria.

Byrnes, igualmente, declaró que

nada tenía que objetar, pero que, sin embargo, debía ser puesto este problema al final del orden del día. Molotov asintió, pero reservándose el derecho de pedir la discusión inmediata si los acontecimientos lo requirieran. (Efe.)

DETALLES DE LA REUNION

PARIS, 15.—Bidault sugirió en la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores que el problema austriaco fuese incluido en el orden del día, del mismo modo que el alemán; es decir, para una discusión preliminar general. Molotov dió su consentimiento a condición de que la discusión no se redujera al estudio del proyecto presentado por Estados Unidos en la última sesión.

El ministro soviético declaró que su consentimiento, para que se incluyera el problema austriaco en el orden del día de la Conferencia, no significa que él desee condicionar el proyecto presentado sobre el tratado con Austria. Dijo que únicamente estaba dispuesto a discutir la situación general. Al final de la reunión de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores soviético sugirió que se consultara con Italia acerca de las cláusulas económicas del tratado antes de redactar el proyecto último. Bevin replicó al soviético que si Italia era consultada antes que las restantes 21 naciones, esto podía acarrear inconvenientes. «¿Qué es lo que habríamos de preguntar al Gobierno italiano?» dijo Bevin—«¿está dispuesto a pagar las reparaciones?»

Byrnes dijo que los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores habían preparado ya el tratado con Italia y que los ministros deberían estudiar este proyecto hasta el lunes próximo. La proposición de Molotov de consultar al Gobierno italiano sobre cuestiones económicas ha sido rechazada. (Efe.)

UN INFORME SOBRE EL RUHR

LONDRES, 15.— El Comité Internacional para el estudio de las cuestiones europeas ha publicado un informe en el cual se sugiere que el Ruhr quede bajo el control de la ONU. El informe pone de relieve que el peligro potencial que entraña la industria alemana permanecería si quedara unido a la administración alemana central y podría competir a la larga con el comercio de exportación de las potencias aliadas.

EL ALTO COMISARIO recibe una placa, regalo del Ayuntamiento de Córdoba

TETUAN, 15.—En la Alta Comisaría se ha celebrado el acto de entrega al veniente general Varela una placa que le regala el Ayuntamiento de Córdoba como expresión de cariño y emocionado recuerdo. Hizo la entrega el delegado de Economía, Industria y Comercio de la Alta Comisaría, Tomás García Figueroa, y asistieron todos los delegados de servicios de la Alta Comisaría. La placa es una reproducción en plata de la fijada en la casa que habitó el general en Córdoba, durante su mando en aquella población. A las palabras de ofrecimiento hechas por el señor García Figueroa, en nombre del Ayuntamiento de Córdoba, contestó el general Varela con otras emocionadas de gratitud y llenas de afecto para Córdoba.

Ante el Congreso Internacional de "Pax Romana"

Llegada a España de la delegación inglesa, que preside el obispo de Cardiff

Conferencia del profesor Ross J. S. Hoffman de Nueva York

MADRID, 15.— El arzobispo de Cardiff y otros veinte delegados ingleses al Congreso Internacional de «Pax Romana» que se va a celebrar en España, han retrasado unos días su llegada a Madrid porque han decidido realizar una visita a la Virgen de Fátima, a su paso por Portugal. Hoy han llegado las delegaciones holandesa y ucraniana y mañana, en avión especial, llegará a Barajas el vicepresidente de «Pax Romana», de nacionalidad norteamericana, Mr. Kinnher. Cinco delegados mejicanos que han llegado a Madrid, se han incorporado al resto de los congresistas concentrados en Burgos.

MADRID, 15.—Sobre el tema «Los Estados Unidos y el sistema Atlántico», ha pronunciado esta tarde una conferencia en el Centro de Estudios Universitarios el profesor Ross J. S. Hoffman, catedrático de la Universidad Católica de Portland (Nueva York), que se encuentra en España para asistir a los actos que próximamente han de celebrarse con motivo del IV centenario del P. Vitoria y XIX Congreso Mundial de «Pax Romana».

Presidieron el acto los señores Gascon y Martín, catedrático de la Universidad Central; señor Martín Sánchez Juliá, presidente del Consejo Rector del Centro de Estudios Universitarios; profesor Ameal, portugués delegado de «Pax Romana» en su país; profesor Antony Deering, de la Universidad polaca de Lublin, presidente internacional de «Universitas», y don Carlos Martín Álvarez. Asistieron profesores norteamericanos y españoles y numerosos públicos. El presidente internacional de «Pax Romana», señor Ruiz Jiménez, hizo la presentación del conferenciante, destacando las dos características que posee como universitario y como hombre convencido de que sólo la verdad de Cristo puede constituir una base para el establecimiento de la paz. Saludó al profesor Hoffman en nombre de los universitarios españoles y se felicitó de que esté entre nosotros.

El conferenciante comenzó diciendo que al presidente Wilson en 1919, y a otros artífices de la Sociedad de las Naciones, no les gustaba el regionalismo en la organización internacional y desconfiaban del mismo, pero la Carta de las Naciones Unidas de 1945 es favorable a este regionalismo y contiene un capítulo entero, el número VIII, dedicado a tal objeto. Hoy se reconoce, añadió, con más claridad que el problema de la paz no es sólo universal, sino también, y tal vez principalmente, regional y local. Siguió diciendo que en 1917 y 1918, los Estados Unidos combatieron por defender el ma-

do atlántico, y que de 1941 a 1945, los factores estratégicos fueron reconocidos y apreciados mejor y los Estados Unidos aprendieron de las exigencias de la guerra que tenían que defender primero la comunidad atlántica si querían ajustarle, al fin, las cuentas al Japón. Todos los Estados del Norte, como del Sur de América, tuvieron su origen en la gran República de la cristiandad occidental. Sigue diciendo que una sabia política exterior norteamericana debe intentar la restauración de los grandes Estados de Europa, pensando más bien en términos de cristiandad. Fué muy aplaudido.

SIGUEN LLEGANDO DELEGADOS

SAN SEBASTIAN, 15.—Han llegado los delegados ingleses, canadienses, suizos, belgas y holandeses que asistirán al Congreso de «Pax Romana» que se celebrará en la última decena de este mes en Salamanca y El Escorial. Fueron recibidos por los profesores don Armando Durán y don Enrique Blanco, que llegaron de Madrid con tal objeto, así como por otras personalidades. A mediodía visitaron el Museo de San Telmo, cuyas salas recorrieron detenidamente, admirando y elogiando las obras de arte que en él se encierran. Por la tarde visitaron la basílica de San Ignacio de Loyola, en Arzobispado, y regresaron luego a la capital mañana, por la tarde, continuando viaje a Salamanca.

VISITAS A LAS HUELGAS Y SILOS

BURGOS, 15.— Los congresistas de «Pax Romana» se trasladaron esta mañana en autocar, después de visitar el Real Monasterio de las Huelgas, al Monasterio de Santo Domingo de Silos, donde fueron recibidos por el Padre prior, y visitaron las maravillas que aquel monasterio encierra. Fueron obsequiados luego con un almuerzo. Ante el ruego de algunos de los visitantes que querían gozar de las bellezas del canto gregoriano, la comunidad adelantó la hora de las vísperas y los congresistas escucharon, verdaderamente sorprendidos, la grandeza que la comunidad sabe dar a todas las manifestaciones del culto y la belleza que el canto gregoriano encierra. A las siete salieron los excursionistas de Silos. Llegaron media hora más tarde a Covarrubias, donde fueron recibidos por las autoridades y pueblo en masa. Visitaron la Colegiata y continuaron viaje a Burgos, donde llegaron a las diez de la noche. Les esperaba una representación de las Juventudes de Acción Católica con su consiliario don Angel Terrero al frente. Mañana, a las diez y media, saldrán para Madrid.

RIO DE JANEIRO, 15.— Se poseen nuevos detalles acerca de la intervención de sir Samuel Hoare en la sesión celebrada en esta capital por la Federación de Asociaciones Portuguesas.

Sir Samuel Hoare dijo que su mejor amigo y aliado en España había sido el embajador de Portugal, Pedro Teotónio Pereira, y que gracias a la visión de Salazar y a la inteligente cooperación de Teotónio Pereira, fué firmado en 1940 el pacto entre Portugal y España. Los alemanes—agregó—hicieron todo cuanto estuvo a su alcance para impedir la firma de tal acuerdo. Esta oposición alemana era una prueba de todo el valor que tenía para los aliados la existencia de tal pacto. El mayor merecimiento en estos trabajos cabe al señor Teotónio Pereira. El exembajador británico en Madrid añadió que aprovechaba la oportunidad para agradecer a Teotónio Pereira el auxilio que prestó a los aliados en España durante la guerra.

En su discurso de respuesta, el conde de Bulnes dijo que la historia de algunas de las presiones, las amenazas y las tentaciones que el aparente vencedor de la hora trágica de 1940 ejerció sobre el Gobierno de España. Pero España—agregó—tenía un pacto de amistad con Portugal, y en julio de 1940, en el momento más terrible de la guerra, el de las decisiones supremas e irremediables, España estableció con Portugal un nuevo y sólido compromiso. Los alemanes no pasaron. Falló el aliado que en aquella hora podría haber sido el factor decisivo para la victoria del Reich España se mantuvo al margen de la guerra. (Efe.)

NEW YORK, 15.—En una recepción dada en honor de Giral por el Comité «Pro Liberación de España», el «Jefe del Gobierno» republicano en exilio manifestó que si las Naciones Unidas no apoyan el restablecimiento del Gobierno «legítimo» de España, «sobrevendrá una guerra civil nuevamente, que podría extenderse a otras naciones».

Refiriéndose a la lentitud de la acción de las Naciones Unidas, Giral dijo que esta Organización se olvidaba que un pueblo perseguido y maltratado podía llegar hasta los extremos más violentos. Recordando el argumento que ya ha expuesto ante el Subcomité del Consejo de Seguridad, Giral dijo que el problema español tiene carácter internacional porque nació de la intervención de Hitler y Mussolini. Agregó que la segunda guerra mundial nació en España y terminará en España. Giral repite la advertencia de una posible guerra, con estas palabras: «En nombre del pueblo español, privado del derecho de hablar y organizarse, de miles de reducidos en las prisiones y en los campos de concentración, de quienes viven en peligro de ser ejecutados, de cuantos oyeseron defendiendo la libertad, declaro que si la suprema esperanza que depositamos en la Sociedad Internacional se desvaneciera, sólo quedarían abiertos, a pesar nuestro,

los caminos de la violencia». Giral dijo después que el Gobierno republicano era el legítimo por haber sido elegido en 1936, por lo cual cualquier Gobierno provisional que pudiera establecerse de acuerdo con la nota tripartita, sería sencillamente el resultado de un golpe de Estado que no representaría la voluntad del pueblo.

Se pregunta a continuación por qué no se reconoce mundialmente al «Gobierno republicano», ya que es (Pasa a la sexta página.)

Domingo I después de Pentecostés

La Nueva Trinidad

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

Los cristianos comenzamos todas nuestras obras invocando a la Santísima Trinidad. Si, las debemos comenzar. Hoy es el día magnífico de la Trinidad; adoremos la Trinidad; amemos la Trinidad; imitemos la Trinidad. Siquiera como reparación a la desverguenza, y ateísmo de los que rigen al mundo, que no quieren nada con la Santísima Trinidad del Cielo.

Aquel hombre célebre por muchos conceptos, que se llamó Papini, nos trazó a raíz de la gran guerra, en pinoceladas magistrales, un cuadro completo de la postulación de Europa. El mundo de hoy vive en una nueva Trinidad. Entresaca algunos pensamientos de tan vigoroso pensador.

Las naciones opulentas condenan al hambre a las naciones pobres. La codicia de los más ha engendrado la indigencia de los necesarios. En todo el mundo retumba el estruendo de escombros que se hunden. Aún a los hombres que permanecían tranquilos en la paz de sus campos, los han arrancado, a la fuerza, de su ambiente pastoril, para lanzarlos a la confusión de las ciudades a contaminarse y padecer.

El mundo durante cinco años enteros se ha manchado de sangre para decidir quién había de tener la línea más grande y la bolsa más repleta. Pero esta experiencia espantosa a nadie ha aprovechado. Más pobres todos que antes, más hambrientos... todo el mundo ha vuelto a los pies del fango del ídolo del comercio, a sacificar la paz propia y la vida ajena. El divino negocio y la santan moneda, ocupan mucho más que en el pasado a los hombres posesos. El que tiene poco quiere más; el que tiene mucho quiere más; quien ha obtenido lo más lo quiere todo.

Los sobrios se han hecho glotones; los honrados se han dado al latrocinio; los castos a fríos diletos; bajo la enseña de la gran industria, la pratería de peces en daño de muchos. La ostentación de los ricos ha resultado en

los cerebros la idea de que en la tierra, emancipada ya del Cielo, sólo tiene valor el oro y lo que con oro se puede comprar y gastar.

Las creencias se amortiguaron en este maremagnum. Una nueva religión práctica se vive por los más: la suma trinidad de la Fuerza, de la riqueza y de la Carne. Esta es la religión dominante en la tierra practicada con fervor, si no siempre con las palabras, por lo menos con los hechos.

La familia cristiana se rompe; el adulterio corrompe al matrimonio; la decencia la consideran muchos como maldición y la hurtan con refinados fraudes; la fornicación triunfa de los castos y legítimos amores y la más vergonzosa degradación moral reina sobre un pueblo de enclenques y viciosos.

Ya no hay Monarquías, ni Repúblicas siquiera. El orden no es sino decoración y simulacro, y una zarpa de oso dura se extiende amenazante y ansiosa de devorar.

Este mundo no merece sino ser castigado por un diluvio de fuego o salvado por la mediación de Cristo Jesús.

Clamamos a tí, Cristo (y se ve un resurgir pujante de la fe), no por la vanidad de poder verte, como te vieron los judíos, ni por el placer de contemplar tus ojos... Te queremos a tí, Cristo, únicamente tu Persona, tu sobre cuerpo taladrado y herido, con su pobre túnica de obrero pobre queremos ver esos ojos que pasan la pared del pecho y la carne del corazón y curan cuando hieren y hacen sangre cuando miran con ternura. Queremos oír tu voz, tan suave que espanta a los demonios y tan fuerte que encanta a los niños.

Tu presencia, Cristo, es urgente e inaplazable en esta edad que no te conoce. Todos tienen necesidad de tí, incluso los que no lo saben, harlo más que aquellos que lo saben. El hambriento se muere que busca pan y es que tiene hambre de tí; el sediento cree de (Pasa a la sexta página.)

La única esperanza del mundo

Turbia, sumamente confusa, sigue siendo la situación del mundo. Así lo reconocen todos los estadistas. En esta posguerra llena de inquietudes y zozobras, España es uno de los pocos países en orden, seguridad interior y relativa prosperidad económica. Francia, amenazada por el comunismo y con su economía deshecha, ha dado el trunfo a los católicos progresistas. En Italia—nación vencida y también en trance histórico decisivo— los demócratas cristianos han salido de las recientes elecciones como el partido más numeroso. En Bélgica, en Holanda, en Hungría, el catolicismo es asimismo una fuerza política de valor decisivo.

He aquí la única esperanza de reconstruir el mundo sobre la base de la doctrina evangélica, que es la única verdadera y, por lo tanto, perenne.

El catolicismo que formó a Europa no ha desaparecido, a pesar de tantas adversidades y de tantas catástrofes. Ante el avance del comunismo que amenaza con barrer todos los restos de la civilización cristiana, no cabe otra actitud que la de presentar batalla en el terreno en que se nos presente. Y atacar con voluntad de vencer, sabiendo que nuestra fuerza es grande.

«Sois más fuertes que vuestros adversarios— ha dicho Su Santidad el Papa— porque vuestras condiciones íntimas, que son las decisivas, son verdaderamente sinceras y se fundamentan en principios eternos, no sobre bases falsas, sistemas erróneos o axiomas equivocados».

Lo que hace falta es que todos los católicos se den cuenta de su potencia y se dispongan a utilizarla con intrepidez, sabiendo que pueden vencer. Y que su triunfo traerá consigo la salvación de este mundo dolorido, que muere precisamente porque no supo mantener en la línea de civilización que la Iglesia le enseñó. En todas partes hay una fuerza poderosa de carácter espiritual, constituida por los fieles de Cristo; fuerza espiritual que es la decisiva y que puede adquirir importancia trascendental con sólo que forme un todo unido y valeroso que no dude ni se amilane.

No podemos dormirnos los que vemos lejos el peligro, confiados en la solidez de nuestras posiciones. Unidos por nuestra fe en los valores espirituales y por nuestro afán de defenderlos, estemos alerta siguiendo con ardor nuestro combate en la paz, única manera de salvarnos de esta encrucijada terrible del mundo, y daremos a la Humanidad la fe que tanto necesita para no caer en el pesimismo y la desesperación.

ORDENACION SACERDOTAL



El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis confirió ayer órdenes sagradas, en la Colegiata, a ocho nuevos sacerdotes y nueve subdiáconos. En los grabados se recoge un momento de la solemne ceremonia y el grupo de los nuevos sacerdotes consagrados. (Foto y grabado Cortés Payá).

NOTA del DIA

Parecerá mentira, pero es rigurosamente exacta. Los amigos de lo anecdótico pueden registrarla para que dentro de unos años pueda alguien recogerlo, airarlo y sacarle la espina que era pertinente y sea adecuada a la época en que se otoben con el tema. No hay que olvidarse de que cada período tienen su afán.

Es el caso que, durante nuestras patronales fiestas de San Bernabé del año en curso, don Tierno González y Regúlez no ha tenido una consideración excesiva para la buena marcha de los festejos organizados al aire libre. Al fin y al cabo, en una época de guerra, y en uno de éstos fue cuando se produjo el caso que hoy comentamos. Se verificaba la procesión de retorno de las imágenes de nuestros Santos Patronos, y ya la Virgen de la Esperanza quedó en la parroquia de Santiago, iniciándose el regreso con el de San Bernabé para depositarlo en su hornacina de la Casa Ayuntamiento. Como es lógico, en la procesión tomaban parte los hermosos gigantones, que lucían sus mejores galas y, como es natural, que también los demonios que querían ser envidiosos, tan pronto como la lluvia arreció en forma que el menor descuido hubieran quedado empapados, buscaron el refugio que más a mano encontra-

ron. ¿Cuál? Pues el interior de los soportales que, por cierto, parecían animadísimo, y por donde tranquilamente se pusieron a pasear confundidos con la muchedumbre, que celebró la ocurrencia y les acompañó encantada todo el tiempo que permanecieron vuelta arriba y vuelta abajo. ¡Y para presuntuosos que se contumeliasen sin prestar la menor atención a los que les miraban desde arriba abajo!

Y se terminaron las fiestas. ¡Lástima que estos tan buenos días de ahora no se hubieran anticipado en cinco o seis fechas! Porque no nos negarán ustedes que se habían preparado programas a conciencia. Todos los organizados a merced del tiempo se deshicieron por completo; el ambiente no permitía otra cosa. Así y todo, las verbenas del Jardín Victoria y del Hotel Madrid, invitaban con sus alicientes a penetrar, pero, ¿quién paraba allí si no era bala que te baña? El último de los jardines citados merecía que el tiempo le hubiera acompañado para que, muchos que no se decidieron, hubieran gozado de las interpretaciones de la formidable orquesta y animador que había contratado. ¡Otro año será!

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Se ruega al camarada Juan Penelas Pérez se pase por estas oficinas durante las horas de nueve a dos, para enterarse de un asunto que le interesa.

Frente de Juventudes

DE INTERES PARA LOS ESCOLARES DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Todos los alumnos de los distintos centros de enseñanza de esta capital que deseen asistir a lo campeonatos del Frente de Juventudes, se presentarán a inscribirse en esta Delegación Provincial a partir de esta fecha hasta el 30 del presente mes. Las normas son las siguientes:

Primera.—El campeonato estará enclavado entre Santurde y Santurde, en las proximidades de Santo Domingo.

Segunda.—Habrá dos turnos: el primero, para los comprendidos entre los 11 a 15 años, inclusive, y que dará comienzo a primeros de julio; el segundo, que será a continuación, para los comprendidos entre los 16 y 20 años, también inclusive.

Tercera.—Cada campado deberá abonar antes de marchar al campamento la cantidad de 40 pesetas, es decir, dos pesetas diarias, pues son turnos de 20 días.

ESCUELA DE AEROMODELISMO

Hoy y mañana, de once a una y de siete a diez, se expondrán en esta Escuela los modelos veleros y de motor de gasolina que ha de presentar la referida Escuela en el III Concurso Nacional de Aeromodelismo que se celebrará en Madrid el día 20 de los corrientes.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL JUNTAS ASESORAS LOCALES DE ABASTECIMIENTO DE GANADO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por circular número 574, publicada en el «B. O. del Estado» núm. 159, de fecha 8 del actual, en su artículo cuarto ordena la constitución en cada término municipal de una Junta Asesora Local de Abastecimiento de Ganado, que será presidida por el alcalde, siendo secretario de la misma el Inspector municipal veterinario, actuando como vocales tres ganaderos, dos de ellos elegidos libremente entre los del término municipal por los ganaderos que al mismo pertenezcan, y el tercero, que deberá ser persona de mayor capacidad económica.

FUNCIONES DE LAS JUNTAS LOCALES

Serán funciones de las Juntas Locales el asesorar al alcalde, como delegado local de Abastecimientos, sobre los siguientes extremos:

- Informar sobre la existencia y estado de la ganadería en el término municipal.
- Conocer e informar sobre la salida de ganado procedente de contratación libre que realice cada ganadero.
- Planear y organizar dentro del término municipal y por cada ganadero los planes de constitución de reses por el sistema de derramas cuando así se ordene, debiendo dar preferencia, en este caso, a aquellos ganaderos que no hubiesen facilitado ganado voluntariamente.

En la capital, la Junta Asesora Provincial de Abastecimiento de Ganado asumirá las funciones señaladas a las Juntas Locales.

En el «Boletín Oficial de la Provincia» será publicada la circular para su conocimiento y cumplimiento.

HOJAS SUPLETORIAS DE CUPONES PERDIDOS

El próximo lunes, día 17, y en las horas de cuatro a seis de la tarde, quedará terminada la distribución de las hojas supletorias de cupones para adquirir artículos prácticos, y por tanto, las empresas o entidades que todavía no las hayan retirado deberán hacerlo forzadamente en este día, evitando así posteriores responsabilidades.

En NUEVA RÍOJA del día 14 se publicaban las instrucciones correspondientes, que serán atendidas para llevar a efecto este servicio con la debida diligencia.

Con estos cupones para adquirir artículos prácticos, se podrán retirar a partir del día 21 del actual, por el momento, carnes, pescado, hortalizas y frutas, sin perjuicio de que después se amplie su aplicación a otros artículos.

ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES

El día 19 del actual, y a fin de recibir instrucciones sobre la forma de llevar a cabo las liquidaciones con los establecimientos proveedores, deberán presentarse en los almacenes de esta Delegación, Queipo de Llano, 7 y 9, los dueños de establecimientos de carnicerías, pescaderías, hortalizas y frutas, donde recibirá su número de abastecedor a los efectos de liquidación de los cupones que se hagan efectivos.

Es de gran importancia esta reunión, por lo que rogamos a todos los interesados su puntual asistencia, debiendo comunicarse unos industriales con otros a fin de lograr una mayor publicidad.

TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Los días 18 y 19, durante las horas de diez a una de la mañana, se presentarán los establecimientos de ultramarinos en nuestros almacenes de Queipo de Llano para recoger las colecciones de cupones que han de ser entregadas al público.

Logroño, 15 de Junio, de 1946. El gobernador civil Alberto Martín Gamero

Hace 25 años

Instituto Nacional de Previsión

AVISO A LOS OPOSITORES A PLAZAS DE JEFES DE NEGOCIADO, TURNO LIBRE

De conformidad con la base tercera, apartado g), de la convocatoria, se requiere a todos los opositores no funcionarios de plantilla residentes en provincias, así como los residentes en Madrid y que no lo hayan verificado aún, para efectuar el reconocimiento médico el día 18 del corriente, en la Clínica del Trabajo de Madrid, sita en Avenida de la Reina Victoria número 21, durante las horas de diez a una, para hacer efectivo el pago de derechos y recibir las instrucciones correspondientes.

Asimismo, se advierte que en el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesto anuncio indicando local, día y hora en que han de celebrarse los ejercicios de la oposición.

Servicio de Damas Auxiliares de Sanidad Militar

Significando órdenes de la Superioridad, mañana, día 17, a las cinco en punto de la tarde, dará comienzo en el Hospital Militar de esta plaza un curso de prácticas obligatorias para todas las damas auxiliares de Sanidad Militar que estén en posesión de la cartera reglamentaria.

Quedan invitadas todas las damas enfermeras de las distintas organizaciones, rogándoseles también su puntual asistencia.

Ayuntamiento

En el Negociado de Estadística del Ayuntamiento se interesa la presentación de don Fernando Ott Elgl para hacerle entrega de una comunicación.

Noticias diversas

Concierto.—Programa de las obras que interpretará hoy, de diez a una y media, en El Espolón, la banda municipal.

Primera parte: «Lazos de amistad», pasodoble; «Tóxico», «Ea un marcado pers», intermedio; «Kefebey», y «La canción del olvido», selección. Serrano.

Segunda parte: «Fantasía romántica», Montagne, y «La del manojito de rosas», selección. Sorozabal.

Vacunación.—Durante los días 17, 18 y 19 de los corrientes se procederá a la vacunación anticariólica en los locales del Laboratorio Municipal en las horas comprendidas de once y media a trece, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Señalero de enfermos.—Redonda, don Victoriano Burzán, Rodríguez Paterna, 8, piso primero derecha; Santiago, don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, 6, piso tercero; Palacio, don Juan Manuel Elias, Varo de Rey, 19, segundo piso.

Servicio farmacéutico.—Farmacias abiertas hoy hasta las 8 de la tarde: Sra. Vda. de Serrano, Marqués de Vallejo, 21, y Sr. González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

Servicio nocturno: Sr. San Martín, General Franco, 1.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 850.

Los cupones terminados en 50 están premiados con 250 pesetas cada uno.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

«La Estrella»-San Asensio

Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorksh. VENTA PERMANENTE.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ERVOS CON CORREO hasta el DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA.

¡ATENCIÓN! LABRADORES

HILO PARA AGAVILLAR DE FIBRA DE LINO INMEJORABLE. Se reciben encargos en la Guarnicionería «EL CABALLO BLANCO», MERCADERES, 7. — LOGROÑO. HERNANI, 28. Comercio BILBAO.

Fincas rústicas

de 100 a 2.000 fanegas, libres de colono, dispongo de varias.

Informes: REMON

Hnos. MOROY, 16.

Finca "SANTA ISABEL"
(En VARA DE RET)
SE VENDEN PARCELAS A PRECIOS DE OCAISION
TEJADA, Zaporta, 1-3.º Tlf. 1964

HERNIADOS
Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, buñós ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Zamuela, calle Calvo Sotelo, 12, pra. Anteriormente el próximo MIÉRCOLES, día 19 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En PAMPLONA, el MARTES, día 18, en el domicilio del Dr. Baltasar Soteras, Avenida de Zaragoza, 8, 1.º
Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 12, Barcelona. (C.C.S. 3337)

Odolicese Vd.
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Primera Comunión
Zalabundaga
Fotógrafo

Balneario de Cucho (Burgos)
AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS, EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL, CURAN LAS DE GARGANTA.
BRONQUIOS: CATARROS, ARTRITISMO.
PRECIOS ECONOMICOS. FIDAN FOLLETOS.
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA.

LOS MEJORES APARATOS
RADIO FRIETO
AGENCIA EXCLUSIVA «PHILIPS»
TALLER DE REPARACIONES
Válidas de repuesto PHILIPS
HERMANOS MOROY, 26. TELEFONO 24-31.

AFETADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR. UNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFETADO CON
MASAJE KA-MEL
(ETIQUETA VERDE)
APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS

Mobiliarios - Decoraciones
TAPICERIAS
Instalaciones oficiales y particulares
GRANDES TALLERES
LIZARANZU
MARQUES DE MURRIETA, 49 Y 51. — TELEFONO 17-74.

DE SOCIEDAD

Boda.— Ante el altar de la Milagrosa, de la Colegiata de la Redonda, contrajeron ayer matrimonial enlace la bella señorita Angelita Idarreta, hija de nuestro estimado convecino y amigo don Gabino, de la razón social López Romero y Compañías, y el joven oficial de la Sección Administrativa de la Escuela del Magisterio, don José Miguel Delgado Ochagavía, hijo del alto empleado de la Fábrica de Tabacos don José Miguel.

Bendijo la nupcial ceremonia el Dr. don Pedro Baidonero Larros, primo del contrayente, que pronunció una breve y elocuente plática, y actuaron de padrinos doña Consuelo Ochagavía y don Gabino Idarreta, padres del nuevo matrimonio, que fué testificado por don Estanislao L. Romero, don Isidro Jover y don Eduardo Niebla, por parte de la novia, y por don Aracis Arizmenadi, don Miguel Peña, don Nicolás Alonso y don José Araujo, por la del novio.

Terminado el acto religioso, los invitados, en crecido número, se trasladaron a Villa Isabel, donde con todo esmero les fué servido un exquisito banquete de bodas, amenizado por la Orquesta Blanca, así como también el animado baile, que duró hasta últimas horas de la tarde.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable luna de miel, marchó a Zaragoza, para continuar en viaje de bodas por San Sebastián, Madrid y Barcelona.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y demás familias de los jóvenes esposos.

Pedición de mano.— Por los señores de Benchorri, de la buena sociedad valenciana, y para su hijo Eduardo, subdelegado de Hacienda de la Alta Comisaría de España en Marruecos, ha sido solicitada al Ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta capital, don Luciano Izquierdo, la mano de su simpática y encantadora hija Pepita.

La enamorada pareja se cruzó los regalos de ritual, en esta ocasión de sumo gusto y valor, y la boda quedó señalada para el próximo mes de septiembre.

Al anticipar nuestra cordial felicitación al futuro matrimonio, lo hacemos extensiva a sus respectivas familias, en particular al señor Izquierdo, de nuestra más sincera amistad y estimación.

Boda.— En el altar mayor de la Colegiata, adornado con flores y banderas de Acción Católica, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita María del Pilar Acuirre Ortiz y el prestigioso médico dentista don Octavio Colls González.

Bendijo la unión el M. I. señor abad don Benjamín Salas, y ofició en la misa el beneficiado don Florencio Madorrán, actuando de padrinos el tío de la desposada, don Tomás Ortiz, y doña Francisca González de Colls, madre del contrayente.

La boda se celebró en la intimidad, y el nuevo matrimonio marchó a disfrutar su luna de miel a Burgos, Madrid, Barcelona y otras capitales.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los ya señores de Colls-Aguirre, que hacemos extensiva a sus padres el médico dentista don Augusto Colls y doña Pilar Ortiz y demás familiares.

¡Chinches!
LOS EXTERMINARA SIN REPRODUCCION
CON **Logo**

DINERO

Al 350 %, libre de Impuestos de Utilidades. Cantidades mayores de 10.000 pesetas.

Informes: REMON

Hnos. MOROY, 16. Telf. 13-97.

HOY
Empresa «EL PINTO» (Naranjos «Luzina»)

RESTAURANTE **ADELA**
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Telf. 18-08.

Vendo industria
lonas, alpargatas, tintorería

Contenido: 10 telares lona, 60 máquinas accesorias completas, máquinas automáticas cosido plantilla alpargatas, máquina cosido Biak para zapatos, tintorería. Cupos oficiales Algodón Hilado, trenzas y tintorería completamente en regla.
Informar: ANGELA AIZPEOLEA, Rosales, 4. — Teléfono 425

SEGURA
(GUIPUZCOA)

FINCA RUSTICA

En la provincia de Logroño, con una extensión de 130 hectáreas de tierra especial muy productiva en plena explotación. Tiene una cosecha de trigo, cebada, avena, yercs, alfalfa, remolacha, maíz, alubias, patatas y uva de un valor de 800.000 ptas. Tiene ganado vacuno de leche y de trabajo, ganado caballar y mular de cría y trabajo, ganado lanar, ganado porcino, maquinaria agrícola en general, trilladora, tractor, motores, carros, aperos y muebles y útiles en general por valor de 650.000 ptas.; existen buenas construcciones y comunicaciones; 65.000 cepas que producen uva de primera calidad, 7 uros 1.000 árboles frutales. Dicha finca se vende, con todo lo detallado, en el precio de ocasión de 2.000.000 de pesetas, solamente durante el mes de junio.

Informes: REMON, Hermanos Moroy, 16, Teléfono 12-97.

Caldo Bordeles

(Sulfato de cobre preparado) ARSENIATOS SULFATO NICOTINA para envío inmediato
R. BUSTO. — CORNELLA
Telegramas: Ruperbusto, Barcelona. Teléfonos:
71 Cornellá. — 70244 Barcelona.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJOS de MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

¡AVICULTOR Y GANADERO!

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa

Harina de Pescado

RUVEL
¡sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo.
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12, BILBAO

FINCA RUSTICA

En la provincia de Logroño, vendo finca rústica de 1.500 fanegas, con 80.000 pines sin sangrar de 10 a 30 cms. de diámetro; 108 hectáreas de tierra de primera calidad, sembradas; 70.000 cepas de vides americanas en plena producción. Bodega y accesorios, de tres pisos, tasada en 300.000 ptas.; casa de señores, casa de administrador, casas de obreros, capilla, escuela y casa de maestra pagada por el Estado; luz día y noche; teléfono; aperos, animales muchísimos, etc. etc. Todos los edificios son de piedra sillera. Precio tope, 2.500.000 ptas. Libre de colono. Se recolectan de 3.000 a 5.000 fanegas de grano.
Informes y detalles: REMON, Hermanos Moroy, 16, Teléfono 13-97.

¡AVICULTOR Y GANADERO!

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa

Harina de Pescado

RUVEL
¡sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo.
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12, BILBAO

FINCA RUSTICA

En la provincia de Logroño, vendo finca rústica de 1.500 fanegas, con 80.000 pines sin sangrar de 10 a 30 cms. de diámetro; 108 hectáreas de tierra de primera calidad, sembradas; 70.000 cepas de vides americanas en plena producción. Bodega y accesorios, de tres pisos, tasada en 300.000 ptas.; casa de señores, casa de administrador, casas de obreros, capilla, escuela y casa de maestra pagada por el Estado; luz día y noche; teléfono; aperos, animales muchísimos, etc. etc. Todos los edificios son de piedra sillera. Precio tope, 2.500.000 ptas. Libre de colono. Se recolectan de 3.000 a 5.000 fanegas de grano.
Informes y detalles: REMON, Hermanos Moroy, 16, Teléfono 13-97.

A las 5 de la tarde, la mejor novillada de la temporada, con CUATRO magníficos novillos de don Fidel Rubio, por los valientes novilleros José Gómez, Gallito, de Dos Hermanas (Sevilla), y Pepe Illera, de Logroño Sobresaliente: PEPE CASIANO. A continuación, gran festival teurino con reses del mismo ganadero
Precios populares: Sombra, 9 Pts. Sol, 6 Pts. Niños y militares, 5 y 4 Pts.

FUTBOL

ESTA TARDE, EN LAS GAUNAS

El Torneo de Primavera ofrece en su despedida un Arenas-D. Logroñés de importancia decisiva para la conquista, a la vez que del título máximo de vencedor, de la hermosa copa donada por la Federación Vizcaína para trofeo de honor de la competición.

Ya hemos hecho resaltar en comentarios anteriores el persistente capricho de la casualidad en poner en los momentos culminantes de todo torneo frente a los blanquirojos logroñeses los colores areneros. Son, en efecto, constantes acompañantes de la emoción propia de todo partido decisivo, y causantes, a la vez, de los más inesperados tropiezos del equipo local, que en más de una competición ha visto menguarse sus esfuerzos y provechos obtenidos anteriormente.

Esta tarde, en muy parecidas circunstancias, viene a Las Gaunas el Arenas, si bien en esta ocasión no se trata de los areneros aragoneses. El de hoy es el auténtico Arenas de Guecho, potentísimo en tiempos pasados y temible en los actuales.

Ya puede suponerse que viene a por la victoria, que es el triunfo definitivo. Pero va a encontrarse con un Deportivo Logroñés animado de iguales empeños y decidido a extremar los esfuerzos, por cuanto se halla a ello obligado si ha de cubrir los huecos abiertos en sus líneas por las expulsiões del domingo pasado.

Ayer hacíamos mención a un nuevo jugador, buen jugador, que dirigirá el ataque logroñésista y a la posibilidad de algún otro debut.

Con ello y con un inintermitido entusiasmo pueden contrarrestar la valla del club arenero, y, desde luego, hacer un partido que anule efectos y recuerdos y deje de la temporada que se va el dulce sabor de una brillantísima actuación alimentadora durante las próximas vacaciones deportivas de ilusiones y esperanzas.

El partido, como tenemos dicho, dará comienzo a las siete de la tarde.

En la citación del Deportivo Logroñés para que se hallen a las seis en Las Gaunas, figuran los jugadores Corona, Camilo, Eñeaga, Felipe, Vallejo, Arnedo, Salva, Cardona, X. Lasala y Urcelay.

Por lo visto, las gestiones a que hacemos alusión no han llegado todavía a feliz término.

MAESTRANZA AEREA, A TAFALLA

Solicitado por el Peña Sport, se desplaza hoy a Tafalla el equipo titular de la Maestranza Aérea.

Aun cuando el once navarro figura en la primera categoría regional, hoy saldrá al campo reforzado con valiosos elementos del Osasuna, Deportivo Tudelano y Baztan, constituyendo así un serio rival para los maestrantes, que habrán de intensificar sus esfuerzos y entusiasmos si han de conseguir un resultado satisfactorio.

Así es de esperar, puesto que M. Aérea es equipo habituado al triunfo cuando juega en campo extraño como viene demostrando en todas partes, y últimamente en Miranda durante sus pasadas fiestas, de donde se trajo la valiosa copa donada por el Ayuntamiento mirandés para el vencedor del partido con el titular local.

En la confianza de que esta tarde repetirá una de esas actuaciones triunfadoras, ha de esperar el resultado la ya numerosa hinchada maestrante.

HOY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y cuarto interesante Programa Doble! 1.-ESTRENO del intrigante film de espionaje

Documento Z-3

Una moderna historia de amor en un palpitante asunto. Un hombre y una mujer separados por una infranqueable barrera. Idilio entre dos vidas condenadas a morir cada minuto. Interpretación de ISA MIRANDA, Claudio Gora y Luis Hurtado.

Fin de jornada

Magistralmente interpretada por el gran actor VICTOR FRANCEN y la encantadora MADELEINE OZERAY.

Un canto a la vida de los actores que todo lo dan por y para el arte.

Frontón Carrasco.-Haro

MARTES, 18 JUNIO 1946. - A LAS SIETE Y MEDIA TARDE. REPARACION DE LOS GRANDES ZAGUROS

Gallastegui y Cortabitarte

1.-

Zurdo de Mondragón y Gallastegui

contra Arrien y Cortabitarte

Echániz II-Lechuga contra Urcelay II-Uranga

NOTA.-El ferrocarril de Haro a Euzkay tendrá un servicio especial, que saldrá media hora después de terminar los partidos.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

Forman la expedición los jugadores Echarrri, Cándido, Garin, Llano, Blasco, Oscar, Iguacel, Cienpuecos, Cámara, Zapata, Totó, Beistegi y Divino, todos los cuales deberán hallarse hoy, a la una y media de la tarde, en el domicilio social del club (Café-Bar Continental).

AYER, EN LAS CHIRIBITAS

Con bastante animación, se celebró este clásico partido anual, alineándose los equipos en la forma siguiente: Casados: Rialtre; Aranda y Paco Jesús, Aspíroz, Sánchez; Uribe, Csés, Cava, Abelardo y Santiago.

En el segundo tiempo Sáez (Alberto) sustituye a Aranda.

Solteros: Iturbe; España, Pastor; Rafael, Rodríguez, León; Garrigosa, Pelayo, Narvaiza, Lozano y Perico.

En el segundo tiempo Arana sustituye a Rafa.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los solteros a consecuencia de una jugada desgraciada de Paco que introdujo el balón en la meta de los casados.

En el segundo tiempo, los casados salieron con el empuje característico de todos los años, consiguiendo el empate seguidamente de comenzar, a consecuencia de un «corner» tirado por el ex-secreario del Logroñés, Abelardo. A los pocos minutos, otro corner tirado por el mismo Abelardo, Cava de un enorme cabezazo lleva el balón a la red.

Los solteros, en una melé, consiguen el empate, y seguidamente el árbitro castiga severamente a los «casados» con un penalty, que tira Narvaiza y Rialtre despeja cual Zamora.

Los «casados», que dominan constantemente, marcan el tercero en una arremetida de Cava, que ganando la acción a los defensas, empuja muy fuerte sin que Iturbe pueda hacer nada por detener el balón.

Cuando parecía ya decidido el partido, nuevamente el árbitro castiga a los «casados» con otro penalty, que ejecutado por Iturbe, se convierte en el tercer gol de los «solteros».

Y con una briosa arremetida de los casados, que el poste se encarga de detener, termina el partido.

Por parte de todos se ha jugado con entusiasmo y nobleza.

El popular Brocchi atendió como masajista a todos con la maestría y simpatía habitual.

En el descanso, las bellas y distinguidas señoritas Marta Rodríguez y Charito Echevarría hicieron una colecta en beneficio del Centro de los Boscos y de las Conferencias de San Vicente de Paul. Como es tradicional, todo terminó en una celebración.

Con ocasión del partido jugado el día 15 de junio de 1946 en el campo del Club Deportivo Maestranza de Logroño entre «casados» y solteros de esta capital, todos los participantes expresan al presidente y directiva de dicho club su agradecimiento por todas las atenciones recibidas, que reflejan el espíritu magnífico que les anima y con el cual ponen de manifiesto su alto sentido deportivo, con el que nombran el nombre de su club y elevan el deporte al ámbito de la caballeridad, verdadera meta de los buenos deportistas.

puede proporcionárselos por el reducidísimo desembolso de una peseta.

Con esa esperanza, es seguro que se agotarán los boletos y que el final de la Tómbola Deportiva alcanzará el mismo éxito que ha acompañado a todos sus sorteos.

El sorteo se efectuará esta noche, incluyéndose además el de la bicicleta de sorteos pasados, todavía sin recoger.

Y quién sabe si este adiós de hoy sea más bien un hasta luego, allá para cuando de nuevo el Club Deportivo Logroñés repavine en la afición nerviosos y entusiasmos, que permitan realizar los asombrosos sorteos efectuados en otras capitales y que en la nuestra, aunque proyectados, no pudieron convertirse en realidades.

Y quién sabe si este adiós de hoy sea más bien un hasta luego, allá para cuando de nuevo el Club Deportivo Logroñés repavine en la afición nerviosos y entusiasmos, que permitan realizar los asombrosos sorteos efectuados en otras capitales y que en la nuestra, aunque proyectados, no pudieron convertirse en realidades.

BALONCESTO

LABORATORIOS ORIVE, SEMIFINALISTA DE LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE EMPRESAS, JUEGA EL MARTES EN MADRID

Hoy sale para Madrid el equipo femenino de los «Laboratorios Orive», que tras de una serie de triunfos inintermitidos en encuentros eliminatorios contra otras provincias, ha conseguido clasificarse semifinalista en los III Campeonatos Nacionales para Grupos de Empresas, organizados por la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Cuatro son los equipos clasificadas para estas semifinales, y por tanto los aspirantes a adjudicarse el preciado título de campeonas nacionales.

Cotec. de Barcelona, Club de Alicante, Cotec. de Madrid y Laboratorios Orive, de Logroño, han podido, tras enconadas luchas, llegar hasta estos sensacionales partidos.

Ignoramos con quién toca eliminarse a nuestras invictas riojanas; mas sea cual fuese el equipo que la suerte las designe para la eliminatoria semifinal, es seguro que acudirán a la batalla con ese entusiasmo y ardor deportivo tan característico en los equipos de la cantera riojana, y que unido al estímulo que supone la consecución del título de campeonas nacionales, saldrán al terreno de juego a darlo todo por el triunfo, ya que la eliminatoria es a un solo partido.

Las muchachas de Orive marchan muy animadas y decididas hacia el triunfo, y aunque saben que tienen que jugar con equipos de talla ya reconocida, no por eso abandonarán la esperanza de traerse para la Rioja el título de campeonas.

El equipo que jugará el martes, 18, esta semifinal y de quedar vencedoras, la final, ya integrado por Angélica Cenzano, Angélica Flores, María Luisa Macua, Gabriela Durán, Carmen Fernández, Rosario Estebas y Martina Domínguez.

Las deseamos un feliz viaje y un igual retorno, y a ver si traen consigo el preciado trofeo.

TIRO

LA GRAN TEMPORADA DONOSTIARRA

Es ya conocida de todos cuantos

TIRO

LA GRAN TEMPORADA DONOSTIARRA

Es ya conocida de todos cuantos

BAR CHAVAL

HOY, a las 11 de la noche Gran Baile

Señoras, GRATIS. Caballeros, 2 Ptas. En los descansos actuarán los artistas Antoñita y Eduardito Dato

Jardín Victoria

HOY, DOMINGO, 16 DE JUNIO De 7'30 a 10. GRAN BAILE AMENIZADO POR LA SIMPATICA ORQUESTA BLASCO

SEÑORAS..... GRATIS. - CABALLEROS..... 2'15 PTAS. DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE

Gran Verbena - Baile

SEÑORAS..... 1'60 PTAS. - CABALLEROS, 3'20 PTAS.

HOY.-Frontón Cinema

A las 3'30. - Infantil. DOCUMENTO «Z-3».

En continúa desde las 5'15 Sensacional Programa DOBLE Tolerado Menores El más moderno film de espionaje

Documento Z-3

Un idilio entre dos vidas condenadas a morir cada minuto. Por ISA MIRANDA y LUIS HURTADO.

Fin de jornada

La «Rebeca» del cine francés. Por VICTOR FRANCEN y MADELEINE OZERAY. Taquilla desde las 12.

tienen alguna adición por las tiradas de pichón, la extraordinaria importancia, seguramente la mayor de todas las pruebas de esta clase, que encierra la temporada donostiarra, cuyo programa se desarrollará en los meses de agosto y septiembre.

Año tras año, el aumento que la sociedad de tiro de la capital guipuzcoana hace en sus premios, es atractivo para las mejores escopetas nacionales, que con su maestría abrillantan las tiradas, disputadas todas ellas con el máximo empeño por merecerlo así la gran significación que lleva consigo la larga y cuantiosa lista de premios y trofeos.

No otra cosa ha de ocurrir en la temporada del año actual.

La sociedad donostiarra ha tenido la atención de enviarnos su calendario de tiradas y premios, que vamos a reproducir por si estimula a alguno de nuestros tiradores, de pericia ya confirmada, y al igual que ocurriría en temporadas anteriores—y al hacer mención de ellas es obligado el tributo de un sentido recuerdo al caballero Marqués del Puerto (q. e. p. d.)—consiguen, como éste lo hiciera, poseer un nuevo florón en el historial deportivo de nuestra provincia.

Este calendario de tiradas y premios es el siguiente:

Agosto, 22.—Premio Atracción, 20.000 pesetas.

Agosto, 23.—Premio Cosmopolita, (22 y 26 m.), 20.000 pesetas.

Agosto, 24.—Premio Cantabrico, 20.000 pesetas.

Agosto, 26 y 27.—Marqués del Riscal (series), 30.000 pesetas.

Agosto, 28 y 29.—Gran Premio de San Sebastián, 40.000 pesetas.

Agosto, 30 y 31.—Campeonato de Guipúzcoa (26 m.), 30.000 pesetas.

Septiembre, 2.—Premio Bella Easo, 20.000 pesetas.

Septiembre, 3.—«Gudamendi», 20.000 pesetas.

Total de premios en metálico, pesetas 200.000, otorgándose también a los vencedores valiosos trofeos de plata.

Además de esas tiradas se efectuarán once más fuera de abono.

El abono a las ocho que hemos detallado es de 2.800 pesetas.

ESTA TARDE, A LAS SIETE, DISTRIBUCION DE PREMIOS

Esta tarde, después de la novillada, tendrá lugar en el Campo de Tiro Nacional de esta Representación la distribución de los premios a los ganadores del concurso de tiro de fusil y pistola celebrado en las fiestas de San Bernabé.

Aj acto asistirán las autoridades civiles y militares y del Movimiento y directiva y socios y familiares, y a su final tendrá lugar una tirada al plato, y seguidamente en la pista circular del jardín una animada fiesta de baile que durará hasta las diez y media de la noche, funcionando la magnífica instalación de luz.

El presidente dará a conocer los nombres de los que han obtenido premio, y seguidamente por las autoridades se procederá al reparto de trofeos.

BAR CHAVAL

HOY, a las 11 de la noche Gran Baile

Señoras, GRATIS. Caballeros, 2 Ptas. En los descansos actuarán los artistas Antoñita y Eduardito Dato

Jardín Victoria

HOY, DOMINGO, 16 DE JUNIO De 7'30 a 10. GRAN BAILE AMENIZADO POR LA SIMPATICA ORQUESTA BLASCO

SEÑORAS..... GRATIS. - CABALLEROS..... 2'15 PTAS. DESDE LAS ONCE DE LA NOCHE

Gran Verbena - Baile

SEÑORAS..... 1'60 PTAS. - CABALLEROS, 3'20 PTAS.

HOY.-Frontón Cinema

A las 3'30. - Infantil. DOCUMENTO «Z-3».

En continúa desde las 5'15 Sensacional Programa DOBLE Tolerado Menores El más moderno film de espionaje

Documento Z-3

Un idilio entre dos vidas condenadas a morir cada minuto. Por ISA MIRANDA y LUIS HURTADO.

Fin de jornada

La «Rebeca» del cine francés. Por VICTOR FRANCEN y MADELEINE OZERAY. Taquilla desde las 12.

Se han recibido hasta la fecha las siguientes copas: Del Excmo. Sr. gobernador civil, coronel de Infantería, gobernador militar, Excmo. Ayuntamiento, Excmo. Diputación, coronel del Regimiento de Aviación, de la Guardia Civil, del Regimiento de Artillería, teniente coronel jefe de la Maestranza Aérea, jefe provincial de Sindicatos, jefe del Frente de Juventudes, jefe de la Policía Gubernativa y capitán de la Policía Armada y de Tráfico, Circulo Logroñés, Tiro Nacional, Sociedad de Armas y Municiones de Eibar, Trust Eibarres, La Logroñesa de Armas, Joyería Paol, Casa Cesáreo Ruiz y Casa Villaverde.

Los nombres de los ganadores y las puntuaciones obtenidas, así como los premios adjudicados, los daremos a conocer en días sucesivos.

PINACULO

EL GRAN CONCURSO DE AYEER

Hizo honor a su condición de extraordinario el concurso celebrado anoche en el Circulo Logroñés. La amplitud de sus salones fué insuficiente para dar cabida a la multitud de parejas deseosas de participar en las jugadas y disputarse la variedad de premios designados para los vencedores.

Y a tono con la excepcional animación estuvo la maestría de la totalidad de concursantes.

Disputadísimas fueron todas las partidas, prolongándose el concurso hasta bien entrada la noche, sin que por ello decreciera el interés no sólo en los jugadores, sino en todos los asistentes, que deseaban conocer el resultado final del concurso.

Hecha la correspondiente clasificación, los vencedores fueron los siguientes:

Copas del Circulo y título de campeón. Señorita Lolita Martínez Zaporta y don Manuel Zayas.

Segundo. Señores de Fraile.

Tercero. Señora viuda de Aguirruza y señor Rodríguez.

Cuarto. Señora de Parellada y doña Anita Lanzagorta.

Quinto. Señorita Anita Martínez y don José de Grandes.

Sexto. Señoras de González Ripa y Maguñegui (A).

Séptimo. Señoras de Ulargui y Montero.

Octavo. Señoras viuda de Calderón y de Ferreros de Tejada.

Premio consolación. Señoritas Merche Pueyo y Pili González.

Abundaron las felicitaciones a los triunfadores, de las que es de justicia dedicar una gran parte al Circulo Logroñés, por el éxito alcanzado con sus concursos que han servido de entretenida distracción a nuestra buena sociedad, y a la pareja campeona, de cuya maestría ha dado manifiesta prueba, con sus repetidos triunfos, ya que la señorita Lolita Martínez Zaporta es la que más premios lleva conseguidos en toda la temporada.

Es, pues, una verdadera campeona.

PELOTA

UN PROGRAMA ATRACTIVO

Dijimos que, solucionada la contratación de pelotaris, íbamos a presenciar partidos interesantísimos.

El primer programa que ofrece la empresa de Beñi Jai es plena confirmación de ello. Nadie mejor que los nuevos empresarios conocen los deseos de la afición local, y nadie con más afanes de satisfacerlos, incluso con exceso. Así lo demuestra este programa que comentamos y que se ha ultimado para la noche del miércoles próximo.

Un pelotari hay entre los nuevos

TEATRO ARGENTINO

(INSTALADO EN LA FERIA) HOY-ULTIMO DIA del formidable espectáculo

Reflejos de España TARDE y NOCHE FUNCIONES DE DESPEDIDA ¡ADIOS!, LOGROSESES.

Hoy. - TEATRO BRETON

DES PEDIDA TARDE, a las 7'30. - NOCHE, a las 10'45

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL CUSTODIA ROMERO (la Venus de Bronce) CON SU MAGNIFICO ESPECTACULO

Bronce y Marfil

EN EL QUE FIGURAN

CARMELA MONTES RODRI-MUR Estrella de la canción andaluza Gañán cantante con un conjunto de grandes artistas

MIGUEL DE LOS REYES, primer bailarín. - CARMEN VIVÓ y MILENA MONTES, primeras bailarinas. - PEPÉ PASAMON, segundo bailarín. - MANUEL FRAGUERO, actor genérico. - MARUJA GARCIA, EULALIA ROMERO, MARIA VILARRO, JUANITO VALENCIA, bailarines. GUILLERMO FUENTES, guitarrista.

UN VERDADERO ACONTECIMIENTO DE GRANDES ARTISTAS

valores del deporte vasco desconocido para la afición logroñesa: Chiquito de Artadi. De su valía tenemos referencias maravillosas y de ellas nace el anhelo de verle en la cancha de Beñi Jai y comprobar las ponderaciones que en todas partes se hace de su juego. Y ciertas debían ser, por cuanto Chiquito de Artadi es elemento indispensable en las combinaciones de máxima categoría.

El miércoles vamos a comprobarlo. En el segundo partido de esa día hace su presentación Chiquito de Artadi. Y respaldado por el célebre Chiquito de Mallavia, jugará contra la formidable pareja Ubilla I y Atano IV. Un gran partido.

Muy interesante es asimismo el partido que se jugará en primer lugar. Es su combinación: Urcelay II y Echave VIII contra Unamuno y Uranga.

La afición tiene un programa de categoría. Y como las cosas buenas son las que gustan, el frontón se hallará el miércoles animadísimo.

EN HARO, ACONTECIMIENTO

La empresa harense del Frontón Carrasco ha montado para el martes un programa monstruo, de verdadero acontecimiento.

Está hecho a base de los colosos Gallastegui y Cortabitarte, y solamente con estos nombres basta para dar a una combinación insuperable relieve, máxime después del tiempo que llevan esos formidables zagueros sin medir sus fuerzas y su maestría.

A la lucha que en los últimos cuadros han de sostener Cortabitarte y Gallastegui hay que unir la alegría de las jugadas que en el centro harán Arrien y Zurdo de Mondragón, compañeros respectivamente, de aquellos, completando así una combinación que es seguro llevará al Carrasco a todos los aficionados, no sólo de Haro, sino de toda su comarca.

Además, y a continuación del gran partido citado, jugarán otro Echániz II y Lechuga contra Urcelay II y Uranga.

Con tan soberbio programa, que comenzará a las siete y media, no hay duda de que el frontón harense registrará un «caudal».

Notas Militares

PROFUGOS Y DESERTORES.

Se prorroga hasta el día 31 de diciembre del año actual el plazo concedido por el decreto de 12 de septiembre de 1945 para que los prófugos y desertores puedan alcanzar los beneficios de indulto que esta disposición concede.

Quienes con arreglo al decreto de indulto citado no tengan obligación de prestar servicio en filas, quedan exentos de la obligación de presentarse en España para que les puedan ser concedidos los beneficios indicados, si éstos les corresponden, en atención a las demás circunstancias establecidas por la disposición mencionada.

QUINQUENIOS.—Se conceden a jefes y oficiales del Arma de Infantería; entre otros figura el capitán don León Castillo González, de la Subinspección de la Sexta Región, a partir de primero de junio de 1946.

FERROCARRILES.—El personal de Policía y Guardia Civil que vaya prestando servicio en los propios trenes en que viajen, que quedará exceptuado de la obligación de llevar pase o billete de circulación, siempre que exhiba una orden de sus superiores en la que haga constar las circunstancias del servicio encomendado en el tren de que se trate, yendo además de uniforme, si así lo prescribe sus reglamentos.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa desde las CUATRO

Entrada única: 3'25 Monumental y extraordinario EXITO del genial cantante JORGE NEGRET en la extraordinaria superproducción

Cuando quiero un mejicano

con AMANDA LEDESMA. (Dolada Memora) Un maravilloso film musical en el que obtiene un nuevo triunfo el cine mejicano!

MUSICA! AMOR! COMEDIA! Las más populares canciones cantadas magistralmente por JORGE NEGRETE

TEATRO ARGENTINO

(INSTALADO EN LA FERIA) HOY-ULTIMO DIA del formidable espectáculo

Reflejos de España TARDE y NOCHE FUNCIONES DE DESPEDIDA ¡ADIOS!, LOGROSESES.

Hoy. - TEATRO BRETON

DES PEDIDA TARDE, a las 7'30. - NOCHE, a las 10'45

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TEATRAL CUSTODIA ROMERO (la Venus de Bronce) CON SU MAGNIFICO ESPECTACULO

Bronce y Marfil

EN EL QUE FIGURAN

CARMELA MONTES RODRI-MUR Estrella de la canción andaluza Gañán cantante con un conjunto de grandes artistas

MIGUEL DE LOS REYES, primer bailarín. - CARMEN VIVÓ y MILENA MONTES, primeras bailarinas. - PEPÉ PASAMON, segundo bailarín. - MANUEL FRAGUERO, actor genérico. - MARUJA GARCIA, EULALIA ROMERO, MARIA VILARRO, JUANITO VALENCIA, bailarines. GUILLERMO FUENTES, guitarrista.

UN VERDADERO ACONTECIMIENTO DE GRANDES ARTISTAS

(Fotos y grabados Cortés-Payá).

na servida espléndidamente por un acreditado restaurante.

NOTA: Los reservas don Julián P. Iñ

TAURINAS

SECCION RELIGIOSA | GUIA SANITARIA

LA NOVILLADA DE HOY

Pocas veces ha motivado una novillada más comentarios que la de esta tarde. Los toros, los toreros, han sido tema de conversaciones y de encontrados pareceres. Que si son grandes, si están bien, si podrán con ellos, si no podrán... de todo se ha hablado y discutido.

De ahí el general interés con que la función es esperada y la gran ocasión que se presenta a Galileo de Dos Hermanas y a Pepe Illera para aclarar cuáles son los comentarios que estaban en lo cierto.

Los crubiosos de esta tarde, aun cuando sólo lo sea uno, ya que los demás visten de luto, son enemigos de verdadero respeto, y si el arte del sevillano y la valentía del logroñés se imponen a todo, su triunfo será más completo y resonante por serlo así los que se obtienen venciendo mayores dificultades.

Y en este deseo que será de seguro, el que llevará a la plaza una gran concurrencia, participan los muchos entusiastas que entre sus peisanos cuenta Pepe Illera y la legión de admiradores de Galileo de Dos Hermanas, que la tarde de su debut se quedaron con ganas de verle con enemigo a modo.

La novillada de esta tarde es interesante así como también su festival final, en el que es muy posible que el premio filato para el que logre ligar tres muletas pueda demostrar que hay aquí buenos aficionados.

Hay que ir a la plaza para convertirse de todo ello.

Aun cuando los programas anuncian como hora del espectáculo las cinco y media, dará comienzo a las CINCO en punto, a fin de hacer compatible su asistencia y la del gran partido de fútbol de Las Gaitanas.

LOS NOVILLOS DEL FESTIVAL
Como del marqués de Villagodio se anunciaron los novillos a lidiar en el pasado festival del día de San Bernabé.

Los comentarios que hicimos a tal función dejaban ver con claridad que ni de paso habían estado en los prados del prócer-ganadero.

Algo parecido ocurrió con los lidiados en la novillada anterior, anunciados como «procedentes» de Atanasio Fernández.

Y en uno y otro caso no deja de causarnos extrañeza que ambos prestigiosos ganaderos permitan estampar sus nombres en unos carteles que de seguro han de desacreditar sus divisas sin que deje de extrañarnos asimismo que la autoridad, a la que es difícil engañar, tolere esas arcaicas, especie de espejuelo engañoso para la afición y para el público.

Los cinco «burrillos» de Villagodio que vimos aquí el día del Santo no han podido dejar en peor lugar al ganadero zamorano. Y no han sido tampoco muy generosos con sus lidiadores, a los que si bien el público aplaudió y nosotros recogimos sus aplausos, hay que desoír de todo mérito, toda vez que, como también dijimos, las cinco reses eran totalmente inofensivas.

Los pesos que aumbe tarde, detallamos— así lo confirmamos, ¡que cinco matadores de toros se vean ante otros tantos bichijos de 94, 103, 104, 116 y 99 kilos, que es lo que pesaron los pseudo villagodios, no es para echar las campanas al vuelo del triunfo!

A ver, pues, si hay más formalidad en el ruedo y en los carteles.

ESTADISTICA COMPLETA
Un pacienzudo aficionado ha publicado la estadística del primer trimestre taurino del año en curso.

Corresponde a los meses de marzo, abril y mayo, en los cuales se celebraron 45 corridas, de las que Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domínguez y Pepín Martín Vázquez, torearon 12; Ortega, Belmonte, Antonio Bienvenida y Parrilla, 7; Armillita, Andalúz, Julián Marín y PePe Dobingún, 6; Callesero, Cofitias, Domingo Domínguez, El Choni y Rafael Lorente, 4; Pepe Bienvenida, Curro Caro, Fermín Rivera y Galileo, 3; Rafaelillo, Moreno de Valencia, Morenito de Talavera, Briones, Aguado de Castro y Toscano, 2; y Paco Gorraiz, Carnicerito de Méjico, Pedro Barrera, Espartero, Valencia III, Angelete, Gregorio García, Angel Luis Bienvenida, Niño del Barrio, Yoni y Luis Mata, 1.

En el capítulo de ostendidos, en el que figuran 22 matadores, va en cabeza Julián Marín.

Como según hemos dicho, la estadística es completa, no excluye los avisos, ni los diestros que los escucharon, y que fueron: Domingo Domínguez (2), en Zaragoza; Cofitias, en Sevilla, y Valencia III, en Figueras.

El toro de más peso lidiado en esos meses fue el de Pablo Romero, que estocó en Madrid Pepe Bienvenida, y cuya canal— la del toro— dio en la báscula 390 kilogramos, y el más pequeño, según el estadista, uno de Pérez de la Concha, con 195 kilos, y, según nosotros, el que envió Angel Sánchez y Sánchez a Cáceres, que sólo pesó 104.

Comparado el trimestre comentado con su similar de la anterior temporada, se confirma que estamos atravesando un mal año de toros.

En 1945, las corridas celebradas hasta fines de mayo sumaban 76 o sea 31 más que en 1946. Y si aceptamos la elocuencia de los números no hacen falta más comentarios.

NOTICARIO SEMANAL
Los toreros de casa se mueven. De ellos, Fermín Azagra, al que unas veces le apodanamos Armillita y otras no le ponemos apodo alguno, va a ser un verdadero «revoloteo», puesto que la notada agronómica La Revoltosa lo ha incluido en su parte serafín y en esa forma actuará el próximo día 22 en Zaragoza.

24 en Tolosa, el 30 en Haro y el día 1 de julio en Burgos. Una semana de fenómeno. A su vez otra palasano, Cayo Rincón «Chicuelín», ha sido incluido en el programa del festival taurino que ha de celebrarse en Balboa el 18 de julio.

—Las oscuras perspectivas que invaden el ciclo taurino no asustan a la grey novilleril. Lo acreditan así las dos alternativas anunciadas para estos días, sin que acertemos a explicarnos el por qué ni el para qué. Los ansiosos de ascenso son Paco Lara, que se alternará en Cádiz el día 20, y Fernando Pérez Tabernero que lo hará el 30, en Valencia de San Juan. ¡Y las empresas suspirando por que no encuentren quien les llene las plazas!

—Un presidente ejemplar: el de las corridas celebradas en la Monumental barcelonesa la noche del domingo y la tarde del lunes. En esas funciones impuso varias multas en metálico, que es la sanción que más duele, a un mono-sabio, por infringir el reglamento, y a dos picadores por barrenar con exceso. Muy requetebién.

—Un poco lejos «aca» Badajoz, pero como también por allí tendremos más de un palasano, pues ya es sabido que en todas partes hay aficionados que van a dar, por si algún aficionado quiere ir a verles, sus cercanas corridas de feria. Son las siguientes:

Día 23.—Ortega, Pepe Luis y Rafael Lorente, y toros de Antonio Pérez.

Día 24.—Ortega, Pepe Luis y Pepín, y toros de Montalvo.

Día 25.—Novillada Internacional. Conchita Cintrón, peruana; Eduardo Liceaga, mejicano; Diamantino IVZEU, portugués; y Pablito Lalandá, español.

—«Ramper Torero», de los espectáculos Llapisera, se halla en grave estado. El pasado domingo, le propinó un becero tan fuerte topetazo que le rompió cinco vértebras cervicales además del consiguiente palizón. Meses antes otro torero le averió totalmente un ojo, con todo lo cual el pobre «Ramper» paga muy caras las carcajadas que arranca al público. Que cure pronto.

—Como el objeto es hablar de todo, estos días se charla mucho de que Camará, ante el descanso de Manolete, ve a administrar a Ortega. Y mientras unos aseguran que sí, otros quitan todo fundamento a la extraña noticia. Otras cosas más difíciles habremos de ver.

—Pamplona ha añadido una quinta corrida a su programa de San Fermín. La torearán Albacín, El Choni y Rafael Lorente, y los toros serán de Belmonte.

—Más toreros mejicanos. Próximo a llegar se halla el valiente matador de toros de Méjico, Juanito Estrada. Ha allanado las dificultades que retrasaban su viaje, y la semana entrante estará en Madrid. Le apoderará el competente taurino Rafael Torres, que asimismo tiene a su cargo los asuntos taurinos del también mejicano Ricardo Torres. A ambos toreros y a su apoderado deseamos trabajo en abundancia.

—Se dice que en Alicante no va a haber corrida este año. La Prensa alicantina anuncia, sin embargo, a diario, la bonita combinación: Alvaro Domecq, Andalúz, Luis Miguel Domínguez y Parrilla, y toros del Conde de la Corte. Nos parece que quienes están en lo cierto son nuestros colegas de la tierra del torón.

—El gusanillo taurino no cesa en sus diabluras. Las dos últimas de que tenemos noticias son de las mayores que lleva realizadas. En una y otra vivió a sacar a los ruedos al señorito torero Juan Mari P. Tabernero, y al auténtico Cayetano de Ronda. El hijo de don Antonio Pérez, ganadero de renombre, reaparecerá dentro de pocos días, y lo mismo va a hacer el Niño de la Palma, en plan de despedida. Cortes que es Cayetano.

—Se anuncia una próxima reunión de empresas. Mal deben andar los negocios taurinos cuando con tanta frecuencia se reúnen los empresarios. Ahora, que por mucho que hablen y discutan y proyecten, no van

a conseguir llevar al público a la plaza. El mal ha rebasado la esfera de toreros y ganaderos y su remedio es difícilísimo. La fiesta padece una sinderitilís aguda que se agrava por días.

—Volvemos a abrir el «Cuadro de honores ganaderil. Y lo hacemos para incluir en él al conde de Santa Coloma, sancionado con 6.000 pesetas por la gatada que envió a Algeciras al día 10 del actual.

MEJELIYO.

ACLARACION

N. de la D.—En las Notas Taurinas de ayer apareció una noticia referente al festival de la Cruz Roja y en la que se decía que se encargaban de la lidia de uno de los beceros determinados señores de esta capital. La información se recibió en nuestra Redacción a primera hora de la madrugada, después de confeccionada la citada sección por el redactor encargado de la misma y a ella fué agregada.

La noticia en cuestión fué facilitada a nuestro periódico por el presidente de la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja y organizador del festival, don Julián Pérez Iñigo, quien rogó insistente y formalmente que fuera dada a la publicidad.

Ayer, varios de los señores mencionados en la repetida información manifestaron su extrañeza por el contenido de la misma, que calificaron de totalmente falso, rogándonos que hiciéramos pública una rectificación en tal sentido.

Consignamos detalladamente todo lo sucedido por requerirlo así la propia estimación de nuestro periódico, que dió acogida a la rotativa facilitada por el mismo organizador del festival con el mayor respeto para todos.

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde 4 1/2 % anual; rapidez y reserva. Paseo de Gracia 32. Barcelona.

Hielo a domicilio MONTES.-Tlfo. 1788

AGENTES DE SEGUROS

se precisan en Logroño y provincia para importante Entidad Colaboradora de ámbito nacional, Seguro Enfermedad y Accidentes del Trabajo. Dirigirse por escrito a esta Administración. Referencia 16.

LINIMENTO ESPAÑOL



ES

LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. n.º 6.)

Motores a gasolina

Marcas C. L. Wauques, Lister, de 10 a 30 HP. Cosechadoras, Tractores, 10, 30, 35 HP, vendemos, Motores y Maquinaria. Paseo Pamplona, 21. Zaragoza.

ASOCIACION DE ANTIGUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE LA COMPANIA DE MARIA (ENSEÑANZA)—El martes, día 18, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la reunión mensual.

Se ruega la asistencia y la puntualidad a todas las asociadas.

SECRETARIADO DIOCESANO DE ASPIRANTES—Sorteo de regalos.—Ayer, sábado, en la emisión de noche de Radio Rioja, se verificó, conforme estaba anunciado, el sorteo de los regalos que este Secretariado obsequia a sus protectores, resultando premiados los siguientes números: Primer premio, número 5.736; segundo, 11.185; y tercero, 9.021.

Los poseedores de los números que han resultado premiados, pueden pasar a recoger los regalos en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero, de once a una de la mañana, en el plazo de ocho días, expirado el cual se procederá al nuevo sorteo de los regalos que no hayan sido reclamados.

AUDIENCIA

ROBO EN LOGROÑO

En causa vista ayer, se acusó a Frutos Ibáñez Zetón y José Luis del Río Fernández, de 16 años de edad cada uno de ellos, de haber penetrado en el taller de cerrajería que en esta capital tiene Angel Bastida, rompiendo cristales del escritorio y, al no encontrar dinero, se llevaron 50 kilogramos de casquillos, cojinetes y otros efectos, tasados en 660 pesetas, causando 10 de daños.

El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de robo, con la circunstancia atenuante de la edad de los procesados, para los que pidió, y éstos se mostraron conformes, la pena de 500 pesetas de multa a cada uno e indemnización de 610 pesetas al perjudicado.

ROBO EN BRIONES

En causa del Juzgado de Haro, se acusó a Juan García Espinosa y a su esposa Julianna San Martín Ledesma, ambos sin antecedentes penales y de buena conducta, de haber penetrado él por el tejado en el domicilio de María Pérez San Martín, apoderándose de 1.250 pesetas en billetes, 24 pares de zapatillas, 48 de alpargatas, ropas, vajilla y otros efectos tasados en 1.109'85 pesetas, de los que algunos se recuperaron, valorados en 519'75 pesetas.

El señor fiscal, por este delito de robo, pidió para cada uno de los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor e indemnización de 2.000 pesetas a la perjudicada.

El señor letrado defensor sostuvo que no existiendo en el hecho circunstancia de agravación, puede rebajarse al grado mínimo la pena, y en cuanto a la indemnización, ésta debe ser de 1.576 pesetas con 10 céntimos.

ROBO EN LOGROÑO

A José Agapito Blanco Martínez, en juicio celebrado ayer, se le acusó de haber penetrado en la huerta que en la carretera de Laguardia posee Pedro Blanco Martínez, llevándose 30 kilogramos de habas de siembra, 6 de caparrones, un par de botas de goma y otro de alpargatas, todo ello valorado en 238'60 pesetas, recuperándose todo inenos las habas, tasadas en 195 pesetas, causando daños tasados en 40 pesetas.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado, que ya anteriormente ha sufrido condenas por hurto y robo, la pena de cuatro años y seis meses de presidio menor, dando su conformidad el señor letrado defensor.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

SOLEMNE TRIDUO EUCHARISTICO—Preparación para la gran fiesta del Corpus Christi que celebra la Confraternidad de la Adoración Perpetua y Universal el Santísimo Sacramento, en la I. I. Colegio de Santa María de la Redonda, los días 18, 19 y 20 de junio. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística con sermón, predicando los tres días el R. P. Félix Achilaga, S. J. Superior de la Residencia de los RR. PP. Jesuitas de Logroño.

Día 20, festividad del Corpus, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general en el altar mayor, en la que dirigirá la palabra el R. P. Félix Achilaga, S. J. A este acto tienen obligación de asistir los asociados a «Marias de los Sagrarios» y «Jueves Eucarísticos». A las siete y media de la tarde, lo mismo que los anteriores días.

Los cultos se aplicarán: Día 18, por la intención de doña Rosalía Morales de Oliver; día 19, en sufragio del alma de la señorita Ricard Martínez (q. e. p. d.) y día 20, solemne Hora Santa que se aplicará por las Srtas. de Gutiérrez.

¡Vamos a Valvanera!

Al fin llega la ansiada noticia de un modo concreto.

El Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, en vista de que el tiempo parece mejorar, ha fijado para el domingo día 23, la fecha de la peregrinación anunciada al Santuario de la Madre y Patrona de nuestra Rioja.

Las conferencias celebradas hace pocos días y todo el curso de actividades apostólicas, van a tener este magnífico broche, exponente del acendrado espíritu mariano que informa a la Acción Católica y a las Jóvenes riojanas en general, pues a todas se invita a tomar parte en la jornada del próximo domingo.

¡Vamos a Valvanera! ¡Junto a Nuestra Madre y Señora! Y vamos para pedirle por el Santo Padre, por nuestro amado Prelado y por toda la Iglesia. A pedirle por España y por la verdadera paz del mundo.

Y a darle gracias porque este curso que ahora concluye, no en vano fue consagrado de un modo especial a Ella, y los favores en él recibidos han sido abundantes y espléndidos.

¡Todas a Valvanera! Las inscripciones podéis hacerlas a partir de mañana, lunes, hasta el jueves inclusive, en el Secretariado de A. C. Primo de Rivera 5, primero, de doce a una del mediodía.

NOGAT

PRODUCTO especial MATARRATAS



El matarratas NOGAT en polvo, grano y pasta fosforada, constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 65 céntimos paquete y a 1'340 pesetas la caja de 25 paquetes, en principales farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto.

VENTILADORES PERSIANOS NEVERAS

PRECIOS ESPECIALES

Casa Anguiano

Vea los trabajos de marroquinería que, en sus escaparates, presenta «Maletas Ricardo»: Carteras de documentos, fundas, reparaciones, etc. General Mola, 67. Teléfono 23-25.

Pollitos de raza TODOS LOS MARTES GRANJA RIOJA

BALNEARIO DE ARNEDILLO

EXCELENTE TRATAMIENTO PARA LA AMPLIACION Y CONFORT

CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao

RAYOS X MEDICINA GENERAL

Gallarta, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52)

Doctor M. Carbayo

ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ

CIRUGIA GINECOLOGICA

Muro Carmen 6-1. Telf. 2285 (C. S. P. n.º 85)

M. DE CARLOS

PRATICANTE MEDICURO GABINETE CALLISTA

General Mola, 108, entresuelo Teléfono 18-91 (C. S. P. n.º 15)

F. RODRIGUEZ MORAL

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Telf. 1704. (C. S. P. 100.)

F. ARANDA

(De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tlf. 1392. (CSP 63)

EL DR. PERERA

Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO hasta el MIÉRCOLES.

DR. GRANADO

Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º. Teléfono 13-32. (C. S. P. n.º 40.)

F. RAMOS

MEDICINA INTERNA

G. Franco, 24. Telf. 2105. (CSP. 56)

URBINA

CORAZON — PULMON

M. Villanueva, 4, 2.º. Tlf. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

Emilio Casas

Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

José María Sánchez

OIDO, NARIZ, GARGANTA y CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO

Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

Eladia Martín

PRATICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Del Seguro Obrero de Maternidad y de Enfermedad.

VARA DE REY, 22, 2.º. Dcha. (C. S. P. n.º 79.)

Angel Lor Sáenz

Del Hospital de S. Juan de Dios

ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS.

Zaporta, 2. Eif. 2458. (C.S.P. 93)

Astigarraga

OTORRINOLARINGOLOGO.

JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.

CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.).

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"

Paseo Gonzalo de Berceo, 30. — Teléfono 24-39.

RUIZ MIGUEL

Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar, Director del Hospital Militar de esta plaza. Jefe de sus servicios quirúrgicos.

CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL.

S. MARTINEZ DE LA RIVA

Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENE DO

EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA, MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID

CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENE DO. (C. S. P. n.º 90.)

MONTTOYA

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al kiosco de la música del Espolón)

Teléf. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esófagoscopia (C. S. P. n.º 24.)

Roberto Bazán

Médico-Puericultor Especialista de la Infancia.

Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-63. (C.S.P. n.º 38.)

MORAGUES

PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS

RAYOS X PORTATIL

M. Mata, 13 3.º. Telf. 1958. (C. S. P. n.º 14.)

Pulmón. Corazón A. IRIGOYEN

CALVO SOTELO, 4. — Teléfono 10-07. (C. S. P. n.º 78.)

Carmen Marín

PRATICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.

Av. Navarra, 25, 1.º — Telf. 1932. (C. S. P. 113.)

AMADOR M. BERNAL

Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios.

ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO

Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01. (C. S. P. n.º 53.)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San» Justas. Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (CSP. 90)

M. Villanueva, 5. — Telf. 1674.

SAENZ DE SANTA MARIA

POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.

RAYOS X. — LABORATORIO. GARNICERIAS, 4. — Teléfono 11-14. (C. S. P. 116.)

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO ODONTOLOGO RAYOS X

CONSULTA GENERAL: 10 a 1. Consulta en horas de las: 4 a 7. Vara de Rey, 6, 1.º. Telf. 15-81. (C. S. P. n.º 74.)

García del Valle

ESPECIALISTA PARTOS

C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

A. Romero Gil

EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.

Duquesa de la Victoria, 6, 2.º. (C. S. P. n.º 109.)

Y angüela Radiología Electrológica

CALVO SOTELO, 12, Pral. (C. S. P. 108.)

La garantía de una calidad insuperable



ARSENIATO PLOMO FIGUEROA

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

ARSENIATOS FIGUEROA

DESTRUYEN SOLO LOS INSECTOS MASTICADORES

DE MIGUEL HERMANOS, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—LOGROÑO

Se ha descubierto un tráfico internacional de armas y municiones en Francia

Un depósito de 40 toneladas encontrado cerca de Burdeos fué el origen del descubrimiento

El concurso de portadas de "Rioja Industrial"

Ayer, en los locales de "Casa Erviti, donde han estado expuestas las obras presentadas al concurso de portadas organizado por la notable revista logroñesa "Rioja Industrial"

Remitido el Jurado, integrado por representantes del Excmo. Ayuntamiento de la capital, Cámara de Comercio, NUEVA RIOJA, Radio-Rioja, "Rioja Industrial", y los prestigiosos pintores señores Sacristán y Lozano, y después de examinadas las veintidós portadas presentadas, se procedió a la votación, que dió el siguiente resultado:

Primer premio, con seis votos, a la portada presentada bajo el lema "Rioja Industrial", de la que resultó autor el notable artista logroñés don Joaquín López Reina.

Segundo premio, con tres votos, a la portada de lema "Avantes", original de don Emilio Berger Ochoa.

Tercer premio, con otros tres votos, a la de lema "Industria", obra de don Alfredo Ruiz García.

También alcanzaron dos, y un voto, respectivamente, las portadas correspondientes a los lemas "Oro es Rioja" y "Cañabrava".

El éxito de este certamen ha sido completo, y buena prueba del interés que había despertado está en el considerable número de personas que, en días sucesivos, ha desfilado por Casa Erviti para admirar las obras presentadas, todas ellas estimables y muchas de verdadero mérito.

Reclamamos muy sinceramente a la Dirección de "Rioja Industrial" por su acierto al organizar este concurso, que ha de repetirse ya en años sucesivos para estímulo de los artistas riojanos, de los que, a la vista de las obras presentadas en el certamen, contamos con un plantel de los que pueden esperarse los mayores aciertos.

Mihailovich no quiere que declaren testigos extranjeros

Así se manifestó al rechazar la petición de su defensa de que se citara a los enlaces anglonorteamericanos

BELOGRADO, 15.—La acusación de colaboración que pesa sobre el general Mihailovich fué la cuestión debatida en la sesión del sábado del proceso que se sigue contra el exministro de la Guerra yugoslavo.

Contestando a preguntas del fiscal, el acusado reconoció en la sesión del viernes que, en parte, había colaborado con alemanes e italianos más o menos directamente.

El abogado defensor pidió la palabra con el fin de hacer constar que el su cliente hizo tales manifestaciones es porque está agotado de los continuos interrogatorios de que es objeto. Desde hace cuatro días, Mihailovich ha tenido que contestar a las preguntas del presidente del Tribunal.

Defensor.—¿Colaboró usted con las autoridades de ocupación? Acusado.—No. Defensor.—¿Y trató usted con ellas en alguna ocasión?

Acusado.—No. Yo nunca establecí ninguna conexión con los enemigos de mi patria. Defensor.—¿Puede usted explicar al Tribunal la diferencia que usted establece entre "colaboracionismo" y "táctica"?

Acusado.—Llamo "colaboracionismo" a establecer relaciones con la potencia ocupante, en contra de los intereses de la patria; táctica, a los medios que se utilizan para lograr, por encima de todo, la meta perseguida. En el caso de Yugoslavia hay que tener en cuenta que luchábamos tres adversarios—el Eje, Tito y sus guerrilleros—, lo que es muy raro en una guerra. Yo utilicé mucha táctica y nunca fui colaboracionista.

Defensor.—En lo que se refiere a la colaboración con el adversario de algunos de sus jefes, ¿lo califica también de "táctica"? Acusado.—No. Es cierto que algunos colaboraron francamente con el enemigo. Por ejemplo, en algunas comarcas de Montenegro. Yo no pude evitarlo.

Seguidamente se produjo cierta confusión en la sala al anunciar el abogado defensor que desea la comparecencia, como testigos, del coronel norteamericano Mac Dowell y de los ingleses Bailey y Hudson, antiguos agentes de enlace aliados con el Cuartel General de Mihailovich para demostrar que éste no colaboró

con los alemanes e italianos. El acusado se levantó de su asiento, manifestando en términos enérgicos que no quiere la comparecencia de testigos extranjeros. El defensor insistió, pero Mihailovich repitió que no quiere porque el ministerio fiscal se serviría de ellos para atacarle.

Defensor.—¿Cuándo fué detenida su familia? Acusado.—Mi esposa y mis hijos fueron detenidos inmediatamente. Defensor.—¿Cuándo fué puesta en libertad su esposa por los alemanes?

Acusado.—Al año y medio de ser detenida. Acto seguido se levantó la sesión para tomar un descanso.—(Etc.)

BELOGRADO, 15.—En la segunda parte de la sesión del sábado del proceso de Mihailovich, éste declaró que no estaba divorciado de su mujer, aunque se lo había hecho creer a los alemanes para que dejaran en libertad a su esposa. Dijo también que había procurado que todos los yugoslavos lucharan juntos contra el invasor; que nunca quiso la revolución. Los alemanes—afirmó—habían puesto precio a la cabeza, el mismo precio que a la de Tito.

El Tribunal leyó una declaración en la que se dice que el procedimiento demuestra que el acusado mantuvo colaboración con el enemigo desde 1941, y que, por tanto, no procede citar a testigos extranjeros, ya que éstos sólo empezaron a actuar en 1944.

La vista del proceso se reanuda el lunes.—(Etc.)

El Excmo. Sr. gobernador inaugura en Pradejón la traida de aguas

Con entusiasmo inusitado y con brillo de fiesta grande, ha celebrado Pradejón la bendición y traida de aguas, tanto tiempo esperadas. En su amanecer del día 14, el pueblo se vistió de gala, esperando la visita del señor gobernador.

Con delirante entusiasmo, el pueblo todo y sus autoridades se dirigieron a la iglesia, donde se cantó una misa solemne, oficiada por sacerdotes hijos del pueblo y beneméritos párrocos de la diócesis don Celestino Ezquerro, don Antonio Córdón y don Alfonso Ezquerro. Ocupó la cátedra sagrada el párroco de la localidad don Andrés Calvo. La iglesia católica—dijo en su elocuente oración este celoso párroco—bendice todo aquello que significa progreso y cultura en los pueblos; pero lo que no quiere nuestra Madre es que hagamos fin de lo que no debe ser sino medio para alcanzar el fin ultraterreno.

Un aluvio, colocado en el frontispicio de la parroquia, llevaba los ecos del orador a una ingente multitud que se agolpaba en la plaza

del pueblo por no tener cabida en el templo. Terminada la misa, el pueblo, llevando en cabeza al señor gobernador y demás autoridades, se dirigió a la fuente pública, que fué bendecida por el párroco, entre delirantes aclamaciones y vivas entusiastas de aquella multitud entusiasmada, que no cesaba de aclamar al Caudillo de España y a sus autoridades, reflejándose en los rostros la alegría y satisfacción que ha producido esta mejora de poseer el servicio de agua potable, del que han estado privados durante toda su vida. Me encuentro con una mujer sencilla que con un cántaro lucha por ser la primera en llenar su vasija, y me dice: ¡Me parecía que no iba a llegar este momento! ¡Bendito sea el Caudillo que nos ha dado el agua! Esta mujer demostraba con sus lágrimas el contento y la alegría de este pueblo, a quien el Estado ha proporcionado algo tan indispensable para la vida como es el agua.

El señor gobernador dirigió la palabra a este pueblo enervado, animándole al cultivo de las virtudes cívicas, tan necesarias para construir, con la ayuda de todos, una Patria grande con la grandeza que el Caudillo quiere dar a todos los pueblos. En distintos momentos de su admirable discurso fué interrumpido por la muchedumbre, que aclamaba al Caudillo de España.

A continuación fué servido un vino de honor en el Ayuntamiento, y allí pudimos saludar al jefe del Tercio de la Guardia Civil, al vicepresidente de la Diputación y delegado de Sindicatos, alcaldes de Calahorra y Arnedo, párrocos de San Román de Cameros y Arnedo, ingenieros de la Confederación del Ebro, don Emeterio Ruiz y otras personalidades.

Más tarde, y en el salón que don Santiago Serrano tiene en la localidad, cedió espontáneamente el efecto, se sirvió una comida, a la que asistieron un centenar de personas.

A los postres, el delegado de Sindicatos, el párroco don Andrés Calvo y el jefe de la Caja de Ahorros de Calahorra, don José María Manero, hicieron uso de la palabra, felicitando al pueblo por las mejoras adquiridas, siendo de destacar las ideas expresadas por don Amante Fernández acerca de la cooperación que España ha de prestar a un mundo hambriento, de la que han de tomar parte principal los labradores españoles.

Las autoridades de la provincia fueron despedidas con indescribible entusiasmo, siendo ovacionado el señor gobernador y el Caudillo en su persona. Pradejón guardará recuerdo imborrable de este día.

Felicitemos a sus autoridades, a su incansable y celoso párroco, a los ingenieros de la Confederación, que tanto entusiasmo han puesto en esta obra, y al pueblo todo, que en el momento en que nos despedimos de él vibra entusiasta y patriótico, acordándose de nuestro providencial Caudillo, que va llevando la justicia a todos los pueblos de España.

ESPECTACULOS

BRONCE Y MARIL Teatro Bretón Presentado por la maravillosa artista, genial en su género, Custodia Romero, y para dos únicos días de actuación, ayer obtuvo un señalado éxito el espectáculo "Bronce y Maril" en el escenario del Teatro Bretón de los Herreros.

Magníficamente presentado, con mucha luz, mucho colorido y sumptuosos decorados, y desarrollado a

Ventana, la mejor revista con firmas de nuestros más conocidos escritores.

Mujer, adquiere.

Un ritmo en el que se ha acertado plenamente, el espectáculo alcanzó desde su iniciación un éxito claro y completo, y cada uno de los numerosos y variados cuadros de que se compone, todos muy bien concebidos y desarrollados con el mejor gusto, mereció las justas y calorosas ovaciones que el público les tributó.

A ello contribuyó principalmente, y aparte los aciertos ya señalados, la excelente calidad de los artistas que componen este notable conjunto, de los que, con Custodia Romero, que alcanzó un triunfo personalísimo y merecido, hemos de destacar a esa extraordinaria estrella de la canción andaluza que se llama Carmela Montes, dueña de un arte tan expresivo como depurado; al buen cantante Enrique Rodríguez; Miguel de los Reyes, Carmen Vivó y Mabina Montes, todos bailarines destacados; al guitarrista Guillermo Fuentes, y en fin, a todos los componentes del elenco artístico.

Un espectáculo, en suma, brillante, moderno y realmente agradable, que dejó al público complacido.

LA EXPOSICION DE ARTE

Ses días consecutivos llevan abiertas al público las puertas del salón de la calle Calvo Sotelo, en donde se halla instalada la Exposición de Arte, y ni el interés ni la frecuencia de la muchedumbre visitante decrece.

Y es que, como venimos insistiendo en nuestras breves crónicas, ese gusto innato por la belleza que late oculto en el corazón, se va despertando en nuestro pueblo. Así lo hace patente acudiendo en masa a estas manifestaciones anuales de arte que organiza y celebra "Educación y Descanso" y que de desear sería se renovasen con más asiduidad. Cundiría el aprecio a lo bello en el pueblo y en los artistas se aumentaría la afición. Lo que en lógica consecuencia daría rango y perfil de espiritualidad a nuestra región.

Con respecto vamos saludando desde nuestras columnas la aparición de nuevos artistas. En el presente concurso, este número ha sido sencillamente sorprendente. Hoy vamos a ocuparnos de los aficionados de cortos años, comprendidos en la sección de aprendices.

Tomás Veiga Roldán nos muestra tres óleos que son otras tantas copias. Le aconsejamos que en el certamen venidero traiga obra propia para poder enjuiciar su obra con fundamento.

Demuestran habilidad poco común Pedro Arrota Sáenz y Pablo Domínguez Ramírez para el dibujo técnico industrial. La pintura de los tres óleos que exhibe Julio Fernández Merino, es—no nos sorprende—excesivamente ingenua. Carece del dominio del oficio, que ha de ir adquiriendo en trabajos sucesivos. Y así, la promesa granará.

José Fernández Merino muestra en su "Paso del S. Sepulcro" gran facilidad para retocar fotografías e imprimirlas con carácter artístico.

Exhortamos a Angel Palacios Quintanilla que abandone la copia de estampa y practique obra personal, original que siempre es más estimable.

Así como en el año anterior solamente vimos unas perfectas copias de Julio Sabrás Fariñas, en el actual se enfrenta con el natural, demostrando en su cuadro "Lilas" que, sin temor alguno, puede lanzarse con decisión a ejecutar obras de más envergadura.

José Antonio Jiménez Clarte maneja con verdadera maestría el carbón y el lápiz en su "Sátiro" y "Retrato".

Aun cuando, por su edad, debiéramos incluir en esta sección a Gregorio Alonso Esté, intencionadamente diferimos la crítica que nos merece su obra para nuestra próxima reseña.

Agricultor:

COMBATE EL MILDIU de la vid con Caldo Bordelés Adherente

MEDEM

Sus efectos sobre las hojas son de gran duración aun en tiempo lluvioso

Almacenes Agrícolas

Martínez - Zaporta Portugal, 42 Tlfno. 1045

Detalle su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Críar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando GALLIOL

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. PISO AMUEBLADO, próximo a Santo Domingo, se arrienda a familia honorable. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES algo 2, con o sin muebles, derecho cocina. V. Rey, 25. HALLANDOSE en necesidad de hacer la trilla de cereales la granja del 15. Regimiento de Aviación, antigua máquina trilladora con lanzapaja. Ofertas al Sr. Jefe del expresado Regimiento.

COLOCACIONES

PINTORES se necesitan para trabajar en Sorla. Informes Talleres Jesús Segura, Pintor, S. Juan, 29. Tlf. 2457. TALLISTAS se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia 414.

CARRTERO se necesita. Informes Oficina Colocación. Referencia 413. HORTELANO, casa, luz, leña y sueldo, deseó sin hijos pequeños; no presentarse sin buenos informes. Oficina de Colocación. Referencia 415.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. G. Moia, 37, 3.º dcha. COSEORA se necesita para máquinas cosido scarpin, bien retribuida y mejorando las nuevas bases de trabajo. Oficina de Colocación. Referencia número 416.

COMPRAS

CAJA DE CAUDALES de oficina, se compra. Razón, Nueva Rioja. CERA AMARILLA pura de abeja, se compra cualquier cantidad. Café Habana (Logroño).

DESPACHO compra en buen uso. Razón. Teléfono 24-51. FINCAS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

BODEGA espléndida con almacén muy amplio, se vende o se alquila. Vendo finca de gran producción de 36 fanegas, tierra de 1.º, con riego seguro todo el año, situación favorable, en carretera primer orden, a 5 km. de la capital. Libre de colono. Tienda, Almacén y Piso venden en calle muy céntrica, llaves en mano. Vendo la casa 13 y 15 de R. Paterna, de 8 pisos, 2 tiendas, llaves en mano. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ESTEBANEZ vende plantas bajas su periores. Once de Junio, 1, ent. izq.

DIRECTAMENTE propietario vendo dos hermosos pisos entresucos, uno llaves en mano, cuarto de baño, calefacción, hermosa terraza, gran patio, gallineros, carboneras, lavadero y agua fresca; sirve para pequeña industria. Razón, Avenida del General Primo de Rivera, 5, entrio, dcha.

URIZARNA vende casa de 4 pisos y planta baja libre en San Agustín; piso libre en 40.000 ptas.; otros varios de buena producción, y bonitas fincas rústicas. Plaza S. Agustín 2, 3.º. URIZARNA vende, en "La Estrella", casa, gallinero, cuartos y huerta, en 52.000 pts., carretera Burgos, próxima; casa-vaguería, 25.000 ptas.; fanega y media alfalfa. Cascajos, c/a Magdalena, 9.000 ptas.; otros varios y pisos con buena producción. Plaza San Agustín 2, 3.º.

¿QUEREN VENDER sus propiedades? Presentarse en la Agencia Estebané y serán servidos pronto y bien. Once de Junio, 1, entrio, izq. ESTEBANEZ vende huertas de 6 y de 2 fanegas, libres de colono. Once de Junio, 1, entrio, izq.

ESTEBANEZ vende pisos en todos los sectores de la capital. Once de Junio, 1, entrio, izqda. VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes. Blázquez.

VENDO DIRECTAMENTE varias fincas rústicas, libres de colono, junto al pueblo y carretera de Varea. Informes. Blázquez Vara de Rev, 7.

VENTA DIRECTA dos plantas bajas, Cristo y San Juan, unidas por patio, con piso. Cristo, 4, 2.º; de 5 a 7. CASA CENTRICA se vende con dos almacenes y cinco pisos, uno de ellos llaves en mano. Teléfonos 1665 y 3025. PISO vendiendo en E. Berceo, 6 habitaciones, cocina, despensa, cuarto de baño y la planta baja del comercio "La Birnara". Rey Pastor, 11, 1.º.

PROPIETARIOS: Con el fin de atender a clientes solventes y serios, compramos o nos casamos que estén en buen sitio y que osillara su precio entre 150.000 a 200.000 ptas. Ofertas a Barriocepo, 26, 2.º, "Poza". ESTEBANEZ vende casa en General Franco, 27, construcción imborrable, orientación Mediodía, producción buena. Once de Junio, 1, ent. izq.

CASA de seis amplios pisos y dos plantas bajas, con patios, vendiendo en 950.000 ptas. Treviño. Rey Pastor, 4. GANADOS

OVEJAS se venden 60, todas de cría. Tratar con Valeriano Barrios, en Reduilla del Camino (Burgos). BORKAS churras, vende 70. Domingo Domínguez, en Leza de Rio Leiza.

REBAÑO sin esquilador, vende Pedro Azofra, en Bobadilla. VENDO 230 pares superiores de ganado lanar sin esquilador. Informes, Juan López, en Alfaro.

REBAÑO de 100 ovejas y 50 cordones, vende Eduardo Martínez, en Cameno (Burgos). PAREJA DE BOVENS de 6 años, se vende a toda prueba. Razón, Café Sulzo, en Santo Domingo. PERRO "SETER" 4 años, vende a toda prueba. Alejandro Amillano, en Labraza (Alava).

VACAS lecheras, urge vender cinco, tres con abundante leche, y las cinco preñadas. Tratar con Justino Navarro, en Alesanco. ATENCION. Vendo perro mastín de gran tamaño y para conserje. Informes, Carretera El Cortijo (burgo) frente a la ermita del Santo Cristo).

REBAÑO de ovejas jóvenes, vende por no poder atender, Teófilo Ruiz, en Villabona de Alava (Rioja). VACA tercer parto, en días de parto, vende Luis María, en Aiberite.

VACAS vendiendo, una recién parida y la otra para parir, 2.º y 3.º parto. José María Daroca, en Navarrete. OVEJAS se venden 55, de vida, jóvenes. Tratar, Felipe Alarcia, en Najera.

BURRA joven, con su tartana o sin ella; una nevera pequeña y coche de niño, vende. Huesca, E. M. HUESPEDES

HUESPEDES se desean dos en casa particular. Q. de Llano, 5, 2.º, dcha. NODRIZAS

Casada, de 34 años, leche de un año, desea criar en su casa de Ribafrecha. Informes, el practicante Leonardo Domínguez, en Ribafrecha. PERDIDAS

Reloj dorado "Longinas", de caballero. Se gratificará su entrega en C. Sotelo, 14, triplicado, 1.º, izq. Carret de fotografías con fotografías y algo de dinero. Se gratificará su entrega en la Central Telefónica.

Unas gafas. Se agradecerá su entrega en Primo de Rivera, 5, 1.º. Cartera con 600 ptas. Se ruega su entrega, por ser de persona necesitada, y gratificarla. Cervernas, 11, 1.º.

Bicicleta de caballero, en la cerca del Teatro Bretón. Se gratificará su entrega con 200 ptas, o a quien dé referencias completas para poderla recuperar. C. Primo Rivera 23, chalet. Gabardina llevada equivocadamente del Bar Victoria el día 13. Se gratificará su entrega con 150 ptas. en Once de Junio, 5, Muebles; y con la misma cantidad, reservadamente, a quien proporcione datos para recuperar dicha gabardina.

Una caja conteniendo útiles de pluierero. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 5, 1.º, izq. TRASPASO

ESTEBANEZ traspasa bares estupendos con vivienda; mercaderías y otros locales para negocios de comercio, muy céntricos. Once Junio, 1, ent. izq. CARNICERIA en marcha, con amplios locales, armario frigorífico capacidad 250 kilos y balanza seminueva, se traspasa en Villafrauca (Gulpiuzcoa). Razón en Logroño: Avenida de Colón, 22, 1.º, dcha.

TOMARIA en traspaso local o negocio en sitio céntrico. Razón, Muro de la Mata, 16, bajo. Teléfono 15-47. TIENDA de comestibles, sin racionamiento, se traspasa directamente. Plaza San Agustín, 2, 3.º. MERCERIA en sitio céntrico y buenas condiciones, se traspasa. Razón, Travesía Pastores, 82, Calahorra.

TRASPASO comestibles, de lo mejor en plaza, da para vivir bien... pero bien, una familia. Barriocepo, 26, 2.º "Poza". TRASPASO buen negocio de vinos sin presupuesto; me urge, por no poderlo atender. Barriocepo, 26, 2.º, "Poza".

VEHICULOS

CARRO sulfatador, vende Francisco Salameiro, en Elciego (Alava). CARRO de yugo de nueve pies y medio, seminuevo, vende Justiniano Sáez, en San Torcuato.

DOS CARROS, se venden, uno de yugo de 9.000 kilos, y otro de varas, de 1.800 kilos. Tratar con Emiliano Romano en Herramilluri. BURGONETA perfecto estado, 15 HP. y motor acoplado para industria, 15 HP., se venden. Cabo Naval, 5. BICICLETA de señorita, se vende en 375 ptas. García Morato, 7, 2.º.

CARRO de 2.000 a 2.500 kilos y fuelle de fragua, se vende en la Carretería de Navarrete. COCHE DE NISO seminuevo, vende. Av. Colón, 9, 8.º, dcha. SILLA DE NIÑO niquelada, vendiendo en buen uso. Queipo de Llano, 5, 2.º, d. COCHE "FORD" 17 HP. 7 plazas, de alquiler, bien cuidado y tapizado nuevo, se vende. Dirigirse a Juan García, en Arnedo.

VENTAS

RADIO extracorta y normal, se vende. Razón, Nueva Rioja. BALANZA automática, vende Uriarte, Capitán Gaona, 8. MAQUINA de coser Alta tipo Isabella marquetizado, procedente última rifa tómbola, vendiendo barata. Pérez Galdós, P. S. 3.º, dcha.

VESTIDO Y MANTO de organdi de primera comunión, se vende. Razón, Nueva Rioja. RADIO "Philips" 5 lámparas, 2 ondas, vendiendo muy barata. Prado Vialto, P. S. 1.º, centro, izqda.

SE VENDE trilladora 450 horas producción, con su motor eléctrico 25 H. P., y 150 metros cable 13 mm., todo en perfecto estado de marcha. Madrasa Ibarri. Estella (Navarra). MAQUINA de coser Singer industrial (sastre), reosotado nuevo Siemens, 34 H. P.; y silla de niño, vendiendo de ocasión. Oudena, 11, 2.º.

PLANTA de remoliacha, se vende en la Granja del 15.º Regimiento de Aviación, Agoncillo. RADIO normal y corta, se vende barata. Av. Navarra, 25, 4.º. MOTOR a Gas-Oil de 14 HP. marca "Amis", en perfecto estado, se vende. Razón, Talleres Verón, Carretera del Cristo, S. T.

DOS TURBINAS 60 y 80 HP., vende Tomás Gandasegui, en Ezcaray. VARIOS

PINTOR. Habitaciones al temple de 15 ptas. Albornoz, 3, 3.º, Tlf. 1025. FACILITO DINERO en hipoteca hasta la cantidad de 150.000 ptas., en finca urbana. Once Junio, 1, ent. izq. SOCIO CAPITALISTA poco capital, administrado propio interesado, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

BOISOS, CARTERAS, se han recibiendo de nuevos modelos a precios increíbles, en el Almacén, Sagasta, 14, 3.º. SE VULVERN trabajos, guardanias y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte 25, 2.º, izqda. RADIO. Reparación con garantía (sección), Pazo, 5, Teléfono 13-51.

Crónicas de Londres

PERSPECTIVAS DE LA CONFERENCIA DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 15.— En los medios oficiales aliados no existe mucha seguridad sobre el éxito de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, cuyas reuniones se inician hoy mismo en París.

Se teme otro fracaso semejante al de las reuniones precedentes, pero más lamentable, porque estas discrepancias apenas encuentran ya las reservas de esperanzas que hicieron más llevaderos los primeros fracasos. Por lo menos, Truman no tiene gran confianza en el feliz resultado de este nuevo contacto de su ministro de Asuntos Exteriores con los otros tres de las restantes grandes potencias aliadas. Por esa razón—según informa el correspondiente en Nueva York del diario londinense «Evening News»—el presidente norteamericano estudia la conveniencia de realizar un rápido viaje a Moscú si la temida contingencia no puede evitarse. El motivo del viaje sería celebrar un sincero cambio de impresiones con el primer ministro Stalin. «El presidente—escribe el periódico—considera necesario restablecer la confianza entre los tres grandes, y piensa que la mejor forma de lograrlo sería la celebración de una entrevista con el dirigente ruso. Truman espera—en el fondo quizá con no mucha convicción—que su gesto conmueva al dictador soviético y le haga pensar en la tragedia que se cernía sobre el mundo si de una vez para siempre la humanidad se divide en dos grandes bloques separados por abismos de recelos, de amenazas y de odios.

Tampoco en Londres son muy optimistas. Ernest Bevin parte para París, después de haber conseguido aclarar el turbio horizonte cerrado por las proposiciones laboristas adversas a su política. Con la audacia y la energía que le caracterizan, Bevin consiguió destruir a sus enemigos y ahora marcha a París con la fuerza que le dan los aplausos de los cientos de millares de laboristas repre-

sentados en Bournemouth, y el asenso de la casi totalidad de los súbditos de Su Majestad británica. La gran mayoría de la opinión inglesa piensa del modo que lo hace su ministro de Asuntos Exteriores, y aún más, respalda firmemente las afirmaciones que sobre la Conferencia de París hace en su editorial de hoy el diario «The Times».

Manifiesta, entre otras cosas, el rotativo que, cada nueva negociación que termina sin que se llegue a un acuerdo, aprueba más el nudo de la discrepancia, y, es posible, que la única esperanza de acuerdo, tenga como exclusivo fundamento el temor de los reunidos a la negra perspectiva general que resultaría de la persistencia del desacuerdo actual.

Entre tanto, la Prensa y Radio rusas repiten sus protestas ante lo que califican de intento anglo-norteamericano para intimidar a los negociadores soviéticos en París, mediante la amenaza de concluir tratados de paz por separado con los países ex-satélites del Eje sin contar con Rusia.

Pese a todo esto, los eternamente optimistas, siguen en su vano intento de hallar algún rayo de luz entre las cerradas y abrumadoras tinieblas. Su último grito de esperanza ha surgido al oír ciertos comentarios a través de la radio de Moscú, de los que parecía desprenderse una actitud dispuesta a la conciliación. Los comentarios aludidos dicen así:

«Es preciso dar ahora pruebas del mismo espíritu de cooperación del que hicieron gala los aliados durante la guerra. Es preciso que la disposición comprensiva y la unidad sean los rasgos característicos de la próxima Conferencia de París, en la que se encierra una gran esperanza para la paz mundial. Lo que no se sabe es a quién van dirigidos estos magníficos consejos. Si a sus propios delegados—la cual sería muy útil y muy acertado—o a los representantes occidentales, en cuyo caso su eficacia sería bastante discutible y su intención asaz y sospechosa.

Crónica de Sarrebruck

La demanda francesa de anexión del Sarre

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

SARREBRUCK, 15.—Hace once años—en el 1935—, con el plebiscito que se celebró en el Sarre, de 810.000 habitantes y 1.892 kilómetros cuadrados, se comenó un «gran error». Su situación estratégica entre Francia y Alemania fue el estón de Aquies de la rica región. Después de muchos años de prosperidad bajo la tutela de la Sociedad de Naciones, que no había establecido frontera entre el Sarre y la homogénea provincia francesa de Lorena, de idénticas características económicas, los habitantes del Sarre decidieron anexionarse a Alemania. El plebiscito dió un 92 por 100 de votos conformes a la unión con el Reich.

El Sarre quedó entonces estrechamente vinculado a la suerte germana. Ahora, con su zona industrial pesada totalmente arruinada por la guerra y sus dos grandes ciudades, Sarrebruck y Saarbrücken, terriblemente quemadas por la metralla, el Sarre tiene un porvenir poco halagüeño.

Una de las principales cuestiones con que han de enfrentarse es con la demanda francesa que trata de anexionarse la región. Los funcionarios oficiales del Gobierno francés en esta zona admiten que Francia necesita de los productos y manufacturas del Sarre, mientras éste necesita de la ayuda francesa para poner en marcha sus destruidas factorías. La anexión, pues, permitiría constituir este provechoso matrimonio económico, que a la postre significaría la revitalización de la zona y en consecuencia la riqueza y la prosperidad, de nuevo, para los arruinados habitantes del país.

Francia luchará con ardor por esta reivindicación territorial, y muy pocos ciudadanos del Sarre dudarán ya de que los proyectos franceses dejen de realizarse en un inmediato porvenir. Reconocen incluso las ventajas que, en muchos aspectos, les ofrecería la unión a la República. Pero, no obstante, muchos de ellos, desearían que se les concediese una oportunidad para manifestar sus inclinaciones, como lo hicieron en el año 1935. Y es muy posible, aún más, casi seguro, que sus votos se volverían de nuevo pidiendo la unión con el destruido Reich.

Es curioso observar la casi unanimidad de los ciudadanos del Sarre en despreciar la soberanía francesa. Es esta una cuestión que mantiene hasta a los comunistas en una disciplina rigidamente germanica, y que les hace disentr

de la opinión de sus colegas galos. Mientras éstos desean ardientemente que el Sarre retorne a Francia, sus correligionarios del Sarre repudian apasionadamente la tutela francesa, y admiten, cuando más, que la región quede separada de Alemania para ser objeto de una tutela internacional.

Las referencias actuales indican que Francia, después de obtener la autorización de las otras grandes potencias, espera poder convencer a los miembros de los distintos partidos políticos de la disputada zona de lo conveniente que sería para ellos el incorporarse a Francia. Sin embargo, los franceses no están muy seguros de poder llevar este convencimiento al ánimo de los habitantes del Sarre, que sueñan en su mayor parte con permanecer junto a Alemania y coadyuvar en la medida de sus posibilidades a su reconstrucción económica.

El coronel Gilbert Grandval, gobernador francés del Sarre, ha dicho la última palabra a este respecto. Sus frases van cargadas de ofertas y de amenazas; ofrece la pise, pero enseña también el palo. Grandval ha manifestado: «Daremos a los habitantes de esta zona una oportunidad para que hagan del Sarre una zona próspera y feliz que sirva de modelo para la reconstrucción de otras regiones de Alemania, y esto les convencerá de que, para ellos, es muy interesante el ponerse al lado de Francia. Pero si los habitantes del Sarre insisten en su deseo de reincorporarse a Alemania, entonces sabrán que Francia no olvida su derecho a las reparaciones con la misma fuerza que cualquier otra potencia haya podido ejercer sus reivindicaciones en el pasado».

El ministro de Educación Nacional amplía la referencia del Consejo de Ministros. Una Comisión de Puebla del Río testimonia su gratitud al ministro de Obras Públicas. Interesantes declaraciones del director general de Trabajo

MADRID, 15.— El ministro de Educación Nacional amplió la referencia del Consejo celebrado anoche, en los siguientes términos:

El señor Fernández Ladreda prosigue su política portuaria y a la reunión llevó un decreto anterior para presentar a las Cortes el proyecto de emisión de obligaciones por doscientos veinticinco millones de pesetas, para modernizar el gran puerto de Bilbao. Igualmente se aprobó un plan adicional al vigente de caminos locales del Estado, por el que se incorporan al mismo unos dieciséis mil kilómetros de nuevos caminos, que completarán la red nacional y que darán satisfacción a innumerables peticiones manifestadas por Diputaciones y Ayuntamientos desde hace muchos años. No hay que olvidar que el plan fue aprobado el año 1916 y que, desde entonces hasta la fecha, España ha incrementado su vida en todos los aspectos. También elevó un proyecto de mejorar el canal del río Guadalupe, frente a Totana. Como puede observarse, el Gobierno estudia con toda rapidez los proyectos necesarios para evitar que ocurran catástrofes en el río Segura, como la padecida recientemente, y se apresurará a la iniciación de obras indispensables para remediar aquella situación, demostrándose una vez más que mantiene con rigurosa seriedad las medidas que estima indispensables para resolver situaciones como aquella. Se aprobó

también en el Consejo un decreto muy interesante sobre el tráfico aéreo y regular, con el que se resolverán situaciones planeadas todos los días en ese problema.

El ministro de Agricultura llevó un decreto ordenando el fomento de la sericultura en toda España, con lo que se intensificará ampliamente esta riqueza nacional. Por mi parte, propuse al Gobierno que se declarara monumento nacional y artístico el templo parroquial de Murillo del Gállego. Es una magnífica iglesia de una planta con tres naves y tres ábsides semicirculares, emplazadas en un lugar bellísimo. Se trata de un ejemplar romántico del siglo XIII de gran categoría. Por otro decreto que yo sometí a mis compañeros de Gobierno, se amplía la colaboración del Consejo de Investigaciones Científicas con los tecnólogos, porque, hasta ahora, no figuraban allí más que químicos físicos y biólogos.

MADRID 15.— El ministro de Obras Públicas ha recibido en la mañana de hoy a una Comisión de Puebla del Río (Sevilla), que le ha testimoniado su agradecimiento por la aprobación del proyecto de las obras de desagüe del Guadalupe.

Formaban la Comisión el consejero nacional Joaquín Miranda, jefe de la Hermandad de Labradores, Rafael Feralta, alcalde y jefe local José González Millán y un vocal de la Junta de Propietarios de los terrenos beneficiados.

Las obras del desagüe del Guadalupe representan un importante beneficio al evitar las frecuentes inundaciones producidas por las avenidas de dicho río y permitir la puesta en cultivo de extensas zonas de Puebla del Río, Aznalcázar y Villanueva de la Condesa. Estas obras, cuya consecución se ha debido principalmente a las gestiones de la Hermandad Local de Labradores, se ejecutaron bajo la dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalupe; su coste asciende a seis millones de pesetas, de las que el Estado abonará un 75 por ciento, y los terrenos beneficiados se dedicarán al cultivo de cereales.

La Comisión quedó altamente satisfecha de su visita al ministro, el cual examinó atentamente los planos del proyecto y prometió la inmediata iniciación de la obra.

MADRID, 15.— El director general de Trabajo, don Agustín Miranda Junco, preguntado por un redactor de la agencia Cifra sobre su reciente viaje a Canarias, ha manifestado que le ha comado de satisfacción en primer lugar, por haber podido visitar de nuevo su tierra natal, y, después, porque, pese a su rápida estancia, tanto en Las Palmas como en Tenerife, ha sostenido entrevistas de gran interés con las comisiones productoras, de las que conoció necesidades y problemas en cuya resolución ha de poner el mejor empeño por estricto sentido de justicia. «Ya dije que es totalmente necesario que todos los trabajadores, tanto de aquellas islas como de la Península, se sientan amparados, tutelados, protegidos en sus derechos por el Estado y por el Gobierno. Y que, cuando se sientan mermeados en sus derechos, sin temor de ningún género de consideraciones, deban acudir a sus delegaciones sindicales respectivas, donde serán atendidos a la par que seremos informados quienes tenemos obligación de remediar desde el Ministerio de Trabajo esa clase de infortunios».

En cuanto a Canarias, el señor Miranda Junco hizo un elogio amplio y documentado de la labor desarrollada por el señor Gómez Bañesteros, de quien dijo: «No se sabe, y allí menos que en ningún sitio, su afán de servicio y su constante actividad en beneficio de la Patria y de su economía». Añadió que también había notificado a sus paisanos las resoluciones que, dentro de los límites de su competencia, había formulado en delación

con los que a aquellas provincias atañe.

Concretamente aludió a las normas para el comercio y farmacias; a la disposición que mantiene la subsistencia del plus de carestía de vida sobre sueldos y jornales en las empresas de transportes urbanos e interurbanos; al establecimiento de la indemnización por desgaste de herramientas en carpintería y carpintería; a la modificación de la actual reglamentación de trabajo para el cultivo del plátano etc. «Antes de emprender el viaje de regreso, también informé a mis paisanos de la aplicación resolutoria de la Dirección General del Trabajo en la empresa eléctrica Unelco, ratificando que se ha aprobado el régimen para contratos en la industria de la construcción y Obras Públicas y que, atendiendo a sugerencias del gobernador civil, los trabajadores dispondrán de plátanos que aseguren su diario abastecimiento. En cuanto a los obreros del puerto, aseguro que serán mejorados en cuanto sea posible».

«Para solucionar el problema del paro, el Ministerio de Trabajo ha concedido medio millón de pesetas para Las Palmas, y ya el gobernador civil debe estar distribuyéndolas. «Esta aportación—dijo—debe considerarse sólo como punto de arranque, pues el Instituto Nacional de la Vivienda, el Instituto Social de la Marina y la Obra Sindical del Hogar, habrán de coadyuvar en la medida de sus fuerzas».

Para terminar, el director general de Trabajo habló de los productos adicados a la producción y distribución de petróleo en las islas, haciendo saber a nuestro redactor que había estudiado el problema minuciosamente y que, convenientemente asesorado, elevará al ministro rápidamente su propuesta, que seguramente entrañará una solución satisfactoria. Declaró el señor Miranda que informó detalladamente de su viaje al señor

«En quien, al igual que por todos los trabajadores de España, siente verdadero afán porque la Justicia de Franco sea un hecho dentro de las clases trabajadoras de las islas. A todos consagra integramente su inteligencia y su prolífica vida de director intermedio con el jefe del Estado».

Mejora de comunicaciones ferroviarias

Se amplía a 15 días el plazo para obtener por anticipado los billetes

MADRID, 15.—A partir de las fechas que se indican, todas las líneas de terminal marítima experimentarán el siguiente mejoramiento de comunicaciones ferroviarias:

Para Irún y Bilbao, desde el dos de julio se duplica el servicio de subexpreso, que ahora sale dos veces a la semana de Madrid: los jueves y sábados, y volverá, saliendo de aquellas procedencias, los lunes y viernes, hasta fin de septiembre. Se reanuda la circulación del rápido de día que irá hacia el Norte, los martes, jueves y sábados, y regresará los lunes, miércoles y viernes. Ahora bien, en los dos períodos más densos de afluencia de viajeros, estos trenes serán diarios, es decir, del 8 al 19 de julio para la ida y del 9 al 17 de septiembre para el regreso, continuando así hasta el 14 de octubre.

Hacia Gijón y Santander, también circulará con carácter alterno el tren rápido de día, saliendo de Madrid los lunes miércoles y viernes, y regresando los martes, jueves y sábados. Este servicio comienza el próximo día 21, o sea que con él se inaugura el servicio de verano. También será diario desde el 8 al 17 de julio y desde el 26 de agosto al 7 de septiembre, y después alterno hasta primero de octubre.

Entre Madrid y Barcelona, una vez terminado el actual servicio, puesto en atención a la Feria de Muestras, continuará circulando desde el dos de julio el rápido de día los martes, jueves y sábados hacia Barcelona, y regresará los lunes, miércoles y viernes hasta el 21 de octubre. En cuanto al «Cataluña-Expreso», sólo circulará los sábados, con regreso los lunes en dos períodos: el primero, del 6 al 29 de julio, y el segundo, del 7 de septiembre al 21 de octubre.

Finalmente, el expreso nocturno de Valencia a Zaragoza, por Teruel, circulará todos los domingos, desde el 14 de julio al 20 de octubre, con regreso los lunes, en igual época.

Con independencia de estas ampliaciones de servicios a los puertos, y por lo que se refiere a los también tan importantes de mercancías, está proyectado un aumento de trenes a los alrededores de Madrid, Cataluña y Andalucía para favorecer el verano de este género y el excursionismo en general.

A partir del 25 del actual, se ha ampliado a quince días el plazo en que pueden obtenerse por anticipado los billetes en las oficinas de viajes de la Renfe.

Nuevas adhesiones al Caudillo

MADRID, 15.—En Radio Nacional de España se siguen recibiendo ininidad de cartas y telegramas, en los que la América española expresa su adhesión al jefe del Estado.

En el día de hoy se han recibido, entre otras, las siguientes comunicaciones: Don Francisco Elicor, Saúva la Grande (Cuba); don Ovidio Willy Rojas, San José de Costa Rica; don Santiago Díaz Palacios, Santa Ana (El Salvador); doña María Duque Suárez, Mendoza (Argentina); doña Francisca G. de Rímond, Mendoza (Argentina); don Máximo González Alzern, (Méjico); una valenciana, Buenos Aires (Argentina); don Jesús Pérez, Valparaíso (Chile); don Gustavo N. Espino, Xuarare

(Panamá); D. E. Rama, Montevideo; don Juan A. Trallero, Cartagena (Colombia); Sr. Rubio Caraballo, New York (Estados Unidos); doña Monserrat Pérez Vázquez, don Jesús Fernández, doña Concepción Levis de Fernández, Dr. Pedro A. Vila, don Juan Concepción Cagaga (Puerto Rico); don Juan Maldonado, Caguas (Puerto Rico).

Por su especial interés, transcribimos a continuación algunos párrafos de estas comunicaciones: D. Juan Trallero, desde Cartagena (Colombia), dice: «Hoy, gracias a nuestra bendita Radio Nacional, estamos relevados de aquel material, pues nuestra Radio se ha encargado día a día y con datos contundentes y pruebas incontrovertibles, pregonar al mundo la verdad de su realidad histórica; por acá son muchos los hogares que la captan, siendo una de las estaciones favoritas, pudiendo asegurar que es oída casi por un 70 por 100 de radiosondas».

Doña Monserrat Pérez Vázquez, don Jesús Fernández, doña Concepción Levis de Fernández, don Pedro A. Vila, doña Josefa Busca y doña Flora Cuesta, desde La Habana (Cuba), dicen: «Felicitamos efusivamente a todos los colaboradores de esa Radio Nacional por la eficaz cooperación a la obra de orden de progreso y sobre todo de fe cristiana, única salvadora de todos los pueblos en estos tiempos, que ha emprendido fervorosamente presionar al Caudillo, al que deseamos guardar muchos años para bien de España y de la cristiandad».

Se prevé una huelga general de sabios

NUEVA YORK, 15.—Se prevé una huelga general en el mundo de sabios que trabajan en la energía atómica, si no se llega a un acuerdo sobre el control internacional de la misma, ha manifestado Frederick Curie, jefe de la Comisión de Energía Atómica francesa. Tal declaración fue hecha en una conferencia de Prensa, y propuso la huelga contra la continuación del trabajo en investigaciones atómicas si no se llega a dicho acuerdo.—(Efe.)

LONDRES, 15.— La Asociación británica de expertos en la desintegración atómica ha aprobado las propuestas de Baruch de que se destruyan todas las bombas atómicas existentes y se transfieran los secretos de su fabricación a la ONU.—

Los alumnos del Pontificio Colegio Español asisten al altar en las solemnes funciones del Vaticano

ROMA.—A propuesta del cardenal Tedeschino, que tanto amor ha demostrado a España en todo momento, el Santo Padre se ha dignado elegir a los alumnos del Pontificio Colegio Español para que asistan al altar en las funciones solemnes de la basílica vaticana.

Por primera vez asistieron ya junto al Santo Padre en la solemne bendición eucarística que tuvo lugar el 12 de mayo, después de la emocionante allocución del Santo Padre a la inmensa muchedumbre de las jóvenes católicas de Roma.—(Efe.)

La Nueva Trinidad

(Viene de primera plana) Seaf agua y tiene sed de ti; el enfermo se figura ansiar la salud y su mal está en no poseerte a tí. El que busca la hermosura, sin percatarse, te busca a tí, que eres la belleza entera y perfecta; el que gime por la paz, a tí te busca, única paz en que pueden descansar los corazones, aún los más inquietos.

Tú, Cristo, que has estado entre nosotros, tú sabes cuál es el fondo de nuestra naturaleza desventurada. No somos sino harapos y bastardía y verdugos de nosotros mismos...

La sociedad presente te rechaza por demasiado puro para nosotros; te ha condenado a muerte por que eras la condenación de nuestra vida. Así estamos, lector amigo. Más sedientos que nunca de verdad, de felicidad, de paz. El odio y el hastío ha hecho brotar el amor. Las almas buscan remansos de paz. En el desierto se agradece de veras el oasis y la palmera. Y en esta Rioja nuestra quiere brotar la fuente, el oasis y la palmera. Es la CASA DE EJERCICIOS, bálsamo confortante para los espíritus cansados. Si has leído y meditado lo que te digo, me dirás si es o no muy oportuna la CASA DE EJERCICIOS.

Se nombra a don José M. Doussinague rector de la Escuela Diplomática. Manifestaciones del conde de Bailén, último encargado de Negocios de España en Alemania

MADRID, 15.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.— Decreto por el que se nombra a los vocales que ostentarán la representación del Estado español en la Comisión hispano portuguesa a que se refiere el artículo 14 del convenio ratificado en Portugal el 22 de agosto de 1927, para regular el aprovechamiento hidroeléctrico del tramo internacional del río Duero. Dichos vocales son don Emilio de Navascués, director general de Política Económica; don Francisco Gómez y del Llano, director general de lo Contencioso del Estado, y don Francisco García de Solá, director general de Obras Públicas.

Decretos por los que se dispone el cese en el cargo de director general de Política Exterior de don José María Doussinague y Texidor, a quien se nombra rector de la Escuela Diplomática, y el cese en el cargo de rector de la Escuela Diplomática de don Emilio de Palacios y Fau, a quien se designa rector honorario de dicha Escuela.

Ordenes por las que se dispone que don José Ruiz Santuella cese como agregado agrónomo a la Legación en Berna y pase a desempeñar igual cargo cerca de las representaciones de España en Holanda, Dinamarca y Suecia, y se nombra en comisión agregado comercial a la Embajada de España en Bruselas a don Vicente Trelles Antioia. Otra por la que se nombran 30 secretarios de Embajada de tercera clase conforme con la propuesta formulada por el rector y claustro de la Escuela Diplomática y de acuerdo con el artículo 59 del reglamento de la misma, en decreto con el artículo octavo del decreto de primero de febrero de 1945.

Presidencia.— Las Cortes Españolas aprobando la inclusión en la lista de procuradores de don Luis Saracho Momona, alcalde presidente del Ayuntamiento de Vitoria.

BARCELONA, 15.—Precedente de Madrid ha llegado el diplomático

español don Antonio de los Arcos, conde de Bailén, último encargado de Negocios de España en Alemania. Un redactor de la agencia «Cifra» ha conversado con la citada personalidad, quien ha quitado importancia a su viaje a esta ciudad, diciendo que obedece a dos motivos: pasar unos días con unos amigos y visitar la Feria.

Preguntado si el Gobierno le había destinado para algún nuevo cargo diplomático, precisó que ha sido adscrito al Ministerio de Asuntos Exteriores. El conde de Bailén regresó recientemente de Alemania, junto con varios españoles, y como aún quedan allí compatriotas nuestros, se le ha preguntado su impresión sobre ellos, contestando que quieren regresar a España. Recientemente, dijo, el Ministerio de Asuntos Exteriores envió a las zonas de ocupación británica y norteamericana una misión diplomática formada por el primer secretario de nuestra Embajada en París, don Miguel Lojendio, y el cónsul de España en Es trasburgo, señor Eric, para informar a los españoles que residen en aquellos territorios de las facilidades que concede el Gobierno para el regreso a la Patria. Dichos diplomáticos se encuentran actualmente en Austria, y en la próxima semana terminarán su misión e informarán al Gobierno.

El conde de Bailén, que se encuentra en un santuario de un monte próximo a Damasco, está preparado, en caso de requerirlo así la temperatura política, para acogerse a los desiertos de la Arabia Saudita, se dice en los centros árabes autorizados de esta capital, añadiendo que ninguno de los delegados palestinos que actualmente se encuentran en Damasco—entre ellos figura un pariente del Gran Mufti, el presidente del Comité Supremo Árabe, Jamal Hussein—, ha intentado establecer contacto con dicho jefe religioso.

Todas las ciudades árabes de Palestina celebran hoy la liberación del Gran Mufti, hallándose decoradas las casas y las tiendas con ramos de árbol y retratos de su eminencia.

Se espera regrese mañana a Jerusalén Jamal Hussein.—(Efe.)

El Gran Mufti de Jerusalén, en un santuario

JERUSALEN, 15.—El Gran Mufti de Jerusalén, que ahora se encuentra en un santuario de un monte próximo a Damasco, está preparado, en caso de requerirlo así la temperatura política, para acogerse a los desiertos de la Arabia Saudita, se dice en los centros árabes autorizados de esta capital, añadiendo que ninguno de los delegados palestinos que actualmente se encuentran en Damasco—entre ellos figura un pariente del Gran Mufti, el presidente del Comité Supremo Árabe, Jamal Hussein—, ha intentado establecer contacto con dicho jefe religioso.

Todas las ciudades árabes de Palestina celebran hoy la liberación del Gran Mufti, hallándose decoradas las casas y las tiendas con ramos de árbol y retratos de su eminencia.

Se espera regrese mañana a Jerusalén Jamal Hussein.—(Efe.)

A pesar de las presiones...

(Viene de primera página) te es el que representa a los elementos liberales y democráticos que menciona la nota tibetaria. «El Gobierno de la República Española—agrega—al considerar que el español puede y debe ser tratado perfectamente dentro del espíritu y la letra de la Carta de las Naciones Unidas, con valentía y rectitud, si se quiere que las Naciones Unidas marchen por un camino firme hacia la consecución de los fines previstos, es preciso proclamar rotundamente que el actual régimen español constituye una amenaza real para la paz, prevista en el artículo 10 de la Carta, por lo que deben acordarse sanciones económicas y diplomáticas previstas en el artículo 21 de la misma Carta hasta que la tiranía fascista sea sustituida por un régimen democrático que el pueblo español desea».

Asistieron al acto el delegado polaco Oscar Lange y los representantes de Bélgica, Francia, Méjico y la URSS, así como prominentes intelectuales norteamericanos. Después de Giral hizo uso de la palabra Lange, quien saludó a Giral como representante del Gobierno legítimo de España. Dijo que Polonia había reconocido al Go-

bierno Giral porque el pueblo polaco es uno de los que más han sufrido bajo el fascismo, quizás más que ningún otro pueblo. Sabemos lo que significa el fascismo—añadió—y por eso simpatizamos con el pueblo español, el cual sufre aún bajo el fascismo y espera su liberación.

Hablaron también los comentaristas William Shirer, Leland Stowe y Abien Preen, quienes atacaron rotundamente la política norteamericana y británica en cuanto al caso español. Shirer dijo que la discusión del problema era una farsa. Stowe dijo que si no se encontraba una solución al caso español ahora, se provocaría una nueva guerra que habría de destruir la Organización de las Naciones Unidas. Preen dijo por su parte que la política norteamericana había facilitado la ola de terror en España, que cada día se parece más a la situación reinante en la Alemania de Hitler.—(Efe.)

LONDRES, 15.— El secretario y jefe adjunto de los sindicatos soviéticos, V. Tarsos, ha invitado a la Federación Mundial de Sindicatos a que respalden una intensa campaña para la democratización de España, Alemania, Grecia y otros países, según comunican de Moscú a la agencia «United Press».—(Efe.)

Después de la revolución boliviana

LA PAZ, 15.—Se ha fugado de avión el teniente Hugo Justiniano, el subteniente Antonio Solig y el capitán Melgar, complicados en el último movimiento revolucionario. En la Embajada del Perú se han refugiado el director de «La Razón», David Alvestegui, el teniente coronel Melía y el subteniente José Soliz. En la Embajada del Brasil ha sido recogido Heriberto Soza. El Gobierno se ha incautado de las empresas editoriales de «La Razón» y «Última Hora».—(Efe.)

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 15.—En el sorteo verificado ayer, resultaron favorecidos con los premios mayores los siguientes números: Premio con 200.000 pesetas 89.269. Alicante, Sevilla, Málaga, Salamanca, Madrid y Valencia. Con 100.000 pesetas 42.350. Madrid, Cádiz y Zaragoza. Con 50.000 pesetas 25.106.—Años de la Frontera, Guadix, Málaga, Barcelona y Valencia. Premiadados con 3.000 pesetas 26.505, 29.960, 31.951, 35.264, 45.639 y 48.944.